



VLADIMIR BAKARIĆ

Vladimir Bakarić

1912.
1983.

REALIZACIJU IZLOŽBE OMOGUČILI SU RSIZ
U OBLASTI KULTURE SR HRVATSKE, CK SKH,
IZVRŠNO VIJEĆE SABORA SR HRVATSKE,
INA-COMMERCE, INA-NAFTAPLIN, RZ SOUR-
a «INA», AUTO-HRVATSKA

ZAHVALJUJEMO DRUGARICI MARIJI ŠOLJAN-
BAKARIĆ ZA VELIKO RAZUMIJEVANJE U PRI-
PREMI IZLOŽBE

**MUZEJ
REVOLUCIJE
NARODA
HRVATSKE**

ZAGREB 1987.

Izdavač:
MUZEJ REVOLUCIJE NARODA HRVATSKE

Glavni i odgovorni urednik:
BORIS HERŠAK, prof.

Autori izložbe i tekst kataloga:
KATARINA BABIĆ, viši kustos
ANDRO PURTIĆ, kustos

Likovna oprema izložbe, kataloga, plakata
i pozivnice:
MLADEN PEJAKOVIĆ, akad. slikar

Fotografije:
NENAD GATTIN

Stručni konzultanti:
JAKOV FRANIĆ,
MARICA ŠTAJCAR
dr. ZORKA ZOVIĆ-SVOBODA
* poslijeratno razdoblje

Stručni recenzent:
dr IVAN JELIĆ

Lektor:
NEDJELJKA RUDEŽ, prof.

Prijevod:
LOVORKA MARINOVIĆ, prof.

Izrada plakata:
SITOTISAK BRANKO HORVAT

Tisak:
OFFSET KRAJNOVIĆ, Zagreb

Uvez:
SN LIBER Zagreb

Naklada:
1000 primjeraka

»... A DANAS KAD RAZMIŠLJAM O TOM VREMENU, MISLIM,
KAD BIH SE PONOVO RODIO, U ISTOJ SITUACIJI IZABRAO BIH
ISTI ŽIVOTNI PUT ...«

U. Makarić

Život i rad Vladimira Bakarića već pripadaju povijesti komunističkog pokreta i socijalističke misli i prakse u Hrvatskoj i Jugoslaviji. No, oni zrače i u našoj sadašnjosti, a ostat će inspirativni i u doglednoj budućnosti.

Vladimir Bakarić – u to smo se mogli osvjedočiti i u ove četiri godine protekle od njegove smrti – jedna je od najsnažnijih i najkreativnijih ličnosti koje su dale pečat Titovoj epohi naše socijalističke revolucije.

Bio je misaon čovjek, marksista s velikom sposobnošću pronicanja u društvena zbivanja, čovjek klasične naobrazbe i veliki erudita s radoznalošću za sve novo u društvu i svijetu, humana i demokratska ličnost. U svakom trenutku svog života i rada ponašao se kao disciplinirani borac našeg radničkog pokreta i kao samozatajni intelektualac koji je ne samo prihvatio Marxovu analizu historijskog razvoja čovječanstva i viziju asocijacije slobodnih proizvođača već, djelujući u konkretnim uvjetima pripremanja i izvođenju socijalističke revolucije i početnog razvoja socijalizma u seljačkoj zemlji na periferiji Evrope, i dao nemali osobni doprinos suvremenoj marksističkoj misli u svjetskim razmjerima.

Vladimir Bakarić sudjelovao je u svim značajnim zbivanjima i datumima naše novije povijesti, od 1941. do svoje smrti. U godinama uoči drugog svjetskog rata izrastao je u visprenog publicistu i neumornog agitatora u redovima našeg komunističkog pokreta, jednog od onih mladih intelektualaca na koje se Tito mogao osloniti u formuliranju programa revolucije i u njezinoj pripremi, a onda i u njezinom vođenju. Ni socijalno porijeklo ni materijalni uvjeti života nisu ga silili da postane komunist i revolucionar. On je mogao imati dobru građansku karijeru. No, na Sveučilištu je došao u doticaj s marksizmom i usvojio ga kao pogled na svijet ne da bi ostao salonski komunist, već da bi postao revolucionarni mislilac i istodobno veliki strateg i praktičar naše

revolucije. Kao mladi komunistički intelektualac uključio se u tadašnje idejne bitke protiv snaga kontrarevolucije, kao i u raščičavanje nekih dilema, nejasnoća i lutanja u redovima tzv. lijeve inteligencije i na cjelokupnoj ljestvici, a da bi se komunistički pokret pravilno usmjerio na to da bude predvodnička snaga širokih narodnih masa. U jednom od njegovih prvih zrelijih marksističkih tekstova: »Nekoliko napomena o perspektivama naše seljačke domovine«, on uoči rata, u tom kratkom, pregnantnom tekstu daje analizu društvenog stanja u staroj Jugoslaviji, i među ostalim utvrđuje da nije više feudalizam u ovoj zemlji neki problem, a što su neki drugi marksistički pisci tada pisali, već je osnovno pitanje kako raskrčiti put daljnjeg društvenog napretka koji ne osigurava nerazvijeni, polukolonijalni kapitalizam. I on utoliko rasuđuje o perspektivama naše zemlje u svjetlu činjenice da su seljačke mase golemi uteg, od čijeg ponašanja zavisi ishod revolucije. Lenjin je davno prije objasnio da seljačke mase mogu biti i snaga revolucije i snaga kontrarevolucije ovisno o tome tko će ih povesti za sobom, tko će ih organizirati, tko će im dati perspektivu. I doista, seljačke mase u našoj revoluciji bile su, ako ništa drugo, glavna fizička snaga. Izvršile su historijski prelom sa sobom i usmjerile se prema novim vizijama života. Vladimir Bakarić je već tada to vidio i nije uzalud čitavog života pokazivao svoj interes za tzv. agrarno i seljačko pitanje.

Kao politički komesar Glavnog štaba NOV-a Hrvatske, bio je duša i organizator partizanske borbe Hrvata i Srba u Hrvatskoj protiv njemačkih i talijanskih fašista i ustaških zlikovaca i svih ostalih vrsta izdajnika naroda. Došao je na dužnost političkog sekretara CK KP Hrvatske u osjetljivom trenutku trijumfa oslobodilačke borbe, ali i opasnosti nacionalističkih natruha u politici rukovodstva KPH. Dva i po desetljeća bio je i formalno prva ličnost, a do svoje smrti stvarno vodeći i najutjecajniji čovjek u KPH, odnosno SKH. Tito ga je pred Drugo zasjedanje AVNOJ-a pozvao u Jajce, pa je išao s rukovodstvom revolucije na Vis i kasnije je bio prisutan u svakom osjetljivom trenutku razmatranja pitanja unutrašnjeg razvoja i međunarodnog položaja i donošenja odluka od strateškog značaja u najužem vodstvu jugoslavenske revolucije i društva s Titom na čelu. Afirmirao se kao jedan od najznačajnijih političara, teoretičara i državnika socijalističke Jugoslavije. Putovao je i u svijet, kada se radilo o posebno važnim delegacijama ili o potrebi da se drugima tumači kako se naša zemlja razvija, koje su karakteristike našeg društva i čemu ono teži.

Posebno bi trebalo istaknuti i dvije vertikale u djelovanju i ponašanju Vladimira Bakarića na čelu komunističkog pokreta u Hrvatskoj: borba za interese vlastite nacije u njezinoj socijalističkoj perspektivi i u jedinstvu i bratstvu svih nacija i nacionalnosti u socijalističkoj Jugoslaviji, uz odlučno suprotstavljanje svakom nacionalizmu i u njezinom okrilju; borba za oslobođenje rada u smislu njegova udruživanja i povezivanja samih proizvođača materijalnih i duhovnih dobara, da bi oni samoupravno odlučivali o višku rada i društvenim sredstvima, kao jedina osnova socijalizma u Jugoslaviji i najzad socijalizma i u svijetu. U tom pogledu Vladimir Bakarić mora biti uzor svakome kome i u Hrvatskoj i u Jugoslaviji uistinu leži na srcu vlast radničke klase i sloboda ljudi i naroda.

Teško je u jednom kratkom osvrtu čak i pobrojati sve ono što je Vladimir Bakarić pružio kao svoj doprinos marksističkoj misli i uopće društvenim naukama, teoriji jugoslavenske socijalističke revolucije i posebno teoriji socijalističkog samoupravljanja. To se posebno odnosi na originalna promišljanja tzv. seljačkog i tzv. nacionalnog pitanja, na nove pristupe fenomenu države u sklopu klasičnog marksističkog interesa za njezino odumiranje, na analiziranje historijskog mjesta socijalističkog samoupravljanja u smislu kretanja u susret asocijaciji slobodnih proizvođača i na istraživanje djelovanja zakona vrijednosti u suvremenom kapitalizmu i suvremenom socijalizmu.

Vladimiru Bakariću dugujemo spoznaju o historijskom mjestu samoupravljanja u samom razvoju socijalizma od državno-socijalističke faze pa u susret asocijaciji slobodnih proizvođača. U Platformi za pripremu stavova i odluka Desetog kongresa Saveza komunista Jugoslavije, koja je 1973. godine usvojena kao značajan teorijski dokument, unijeta je njegova misao, da samoupravljanje nije nikakva zamjena za socijalizam, odnosno da samoupravno društvo nije posve zaokružena društvena cjelina s vlastitim unutrašnjim zakonitostima, već da naš samoupravni sistem predstavlja, također »prijelaznu etapu, odnosno etapu prelaza od kapitalizma preko naše početne (prve) faze socijalizma pa do (Marxove) asocijacije slobodnih proizvođača«, tj. do komunizma. »Samoupravno socijalističko društvo, bez njegove povezanosti s razvojem prema komunizmu (asocijaciji slobodnih proizvođača) je besmislica, nije moguće i ne vodi nikamo. Samoupravno socijalističko društvo nije građeno na svojoj osnovi, nego sadrži elemente i buržoaskog društva i socijalizma. Njegov je zadatak, upravo, dalje savladavanje elemenata buržoaskog društva. Ako se ne poštuje taj princip, može se dogoditi da (privremeno) jačaju elementi starog društva, pa i da dođe do kriza socijalističkog razvoja«.

Vladimir Bakarić je već i u svojim ranijim radovima razjasnio bit i potrebu razvijanja proizvodnih odnosa, koji vode pretvaranju viška rada u potreban rad, a na planu klasne strukture poistovjećivanju radnika i radnog čovjeka. U tom smislu on podsjeća da se radi o onome što je Marx podrazumijevao pod pretvaranjem društvenog radnog dana u potreban rad, tj. radi se o pretvaranju sredstava proširene reprodukcije u troškove proizvodnje.

Problem ili problemi društvene reprodukcije neprestano, i može se reći najviše, zaokupljaju Vladimira Bakarića. To se vidi već i po tome što su u njegovim radovima i izlaganjima najčešći pojmovi: proizvodne snage, sredstva proizvodnje, sredstva rada, (neposredni) proizvođač, radnik, radnička klasa, radni čovjek, društveni proizvod, društvena sredstva, proizvodnja, poduzeće, društveni odnosi, ekonomski (privredni) sistem, ekonomski (privredni) razvoj, vrijednost, zakon vrijednosti, višak vrijednosti, rad, radna snaga, potreban rad, višak rada, proizvodnost rada, roba, tržište, cijene, akumulacija, investicije, novac i emisija novca, dohodak, potrošnja, raspodjela, vlasništvo, planiranje. Dakle, to su pojmovi marksističke političke ekonomije, odnosno Marxove kritike buržoaske političke ekonomije. S njima danas mnogi olako barataju. Vladimir Bakarić je u neku ruku škrt u njihovom korištenju baš zbog toga što ih uvijek upotrebljava primjereno, a u svrhu traženja odgovora na najosnovnije među osnovnim pitanjima socijalističke teorije i prakse: kako da se socijalizam razvija djelovanjem zakonitosti kapitalističkog načina proizvodnje koje nužno nasljeđuje, ali i svjesnim unošenjem elemenata udruživanja, podjele i razmjene rada kojima se te zakonitosti dokidaju i društvo kreće u pravcu asocijacije slobodnih proizvođača.

To su danas opće spoznaje naše teorijske misli, a čiji je prvi formulator i tumač bio Vladimir Bakarić. A one su ugrađene i u Ustav i u Zakon o udruženom radu i u osnove našeg političkog sistema socijalističkog samoupravljanja, koji se još stvara na današnjoj etapi revolucije. Uz Edvarda Kardelja, koji je neumorno i sa dalekovidnošću razrađivao osnove našeg originalnog i u svijetu respektiranog političkog sistema, Vladimir Bakarić je bez sumnje pružio najveći doprinos teorijskom utemeljenju, pa i praktičnoj razradi puta društvenog razvoja kojim danas korača socijalistička Jugoslavija. Dakako, tu je bilo Titovo strateško vodstvo i njegovo određivanje kursa revolucije.

Klasna struktura društva i promjene u njoj Vladimir Bakarić sagledava u svjetlu razvojnih tendencija socijalizma, nastojeći da uoči što se mijenja i što se već promijenilo u proizvodnim odnosima, pa shodno tome i u društvenom položaju, uloži i međusobnim odnosima klasa i slojeva (radničke klase, seljaštva, birokracije i tehnokracije, inteligencije, itd.) I na tom su polju njegove

analize, viđenja i nalazi i originalni i poticajni, te su uvelike utjecali na teorijske orijentacije i rasprave u društvenim naukama kod nas. Spomenimo njegovu poznatu distinkciju radnika i radnog čovjeka: »Radni čovjek se razlikuje od radnika kao pripadnika radničke klase. Pri tom terminu nije riječ o čovjeku koji živi od svojeg rada, već o čovjeku čiji se rad alimentira iz viška rada. No i taj čovjek radi.« Društveni je razvoj, međutim, već uzeo pravac da se te kategorije stope: »Dovođenjem radnih ljudi izvan neposrednog proizvođača u vezu s njim, to je jedan od elemenata likvidiranja radničke klase kao klase, jer će se oni na kraju krajeva naći u razmjeni rada na sasvim istoj poziciji.«

Vladimir Bakarić je dao određeni i teorijski i praktični doprinos i tretiranju našeg nacionalnog pitanja. Kao veliki sin hrvatskog naroda, rasuđivao je i o njegovoj novijoj političkoj povijesti, o pojedinim ličnostima, ulozi klasa i slojeva u hrvatskom narodu, i znao je zapaziti ono što nitko drugi nije. Podsjećamo u tom smislu na njegov poučni tekst o ponašanju hrvatskog naroda u našem oslobodilačkom ratu, napisan u veljači 1944. godine. Bakarić ostaje u uspomeni srpskog naroda u Hrvatskoj kao onaj koji je najdosljednije zagovarao bratstvo i jedinstvo hrvatskog i srpskog naroda u Hrvatskoj. Tako se ponašao u oslobodilačkom ratu, tako se ponašao čitavo vrijeme poslije oslobođenja, tako se ponašao u 1971, pa i u onom trenutku kad je u kolektiv sisačke »Željezare«, nacionalno veoma miješan, došao da kaže, naoko grubo, a u stvari s jednom vrstom nadmoćnog optimizma: ovima koji vas dođu prebrojavati po nacionalnosti, kažite: »Marš napolje!«, što je tada imalo velikog odjeka i mobilizaciono značenje.

Vladimiru Bakariću pripada i opservacija, data dosta davno, da su naši narodi u drugom svjetskom ratu, kroz svoju zajedničku socijalističku revoluciju, pokazali da prolazi vrijeme ugnjetavanja malih naroda, kada se svatko mogao kako hoće s njima poigravati. I da su upravo naši narodi prvi mali narodi u našoj epohi koji su to na uvjerljiv, vjerodostojan način posvjedočili. I u tome je također bila snaga naše revolucije.

On je bio tu da promišlja i prvi formulira i nove spoznaje, kada je trebalo razmotriti međunarodne odnose, pažljivo ih analizirati i redefinirati, uvažiti određene promjene u razvoju proizvodnih snaga i u socijalnoj strukturi društva, pa i u psihologiji i mentalitetu ljudi. Negdje oko 1962. godine daje čuvenu krilaticu da federaciju treba federirati, a 1971, u svadi s hrvatskim nacionalistima koji su bili prodrli i u Partiju i sa smješkom ga na televiziji propitkivali, upozorava: baza nacije treba da bude samoupravljanje, a ne više država.

Posebno je velik doprinos Vladimira Bakarića i teoriji partije unutar marksističke teorije revolucije. Ulogu partije on u svojim analizama uvijek izvodi iz momenta i etape revolucije i društvenog razvoja. Kao i Tita i Kardelja, i njega je najviše zaokupljao odnos partije i narodnih masa. U svom izlaganju na skupu »SKJ i socijalistička revolucija«, održanom povodom 60-te godišnjice KPJ, odnosno SKJ, revolucionarnih sindikata i SKOJ-a, na Bledu u veljači 1980. godine, on je tumačio da golem napredak koji je postiglo naše društvo nije toliko rezultat velikih investicija, ili velike koncentracije sredstava, već da mu je osnovni uzrok bila revolucija, tj. zahtjev radnika i seljaka za društvenim napretkom. Uloga Saveza komunista je u tome, da u radničku klasu i radne mase unosi svijest o pravcu društvenog kretanja, a klasa i mase odlučuju, one preuzimaju rješavanje društvenih problema u skladu sa svojim osnovnim interesima. Partija je tu da bude inicijator društvenih promjena, i što se tiče SKJ on je uvijek s uspjehom polagao ispit pred historijom i masama: »Sve društvene promjene koje su učinjene od godine 1928. do danas učinjene su na inicijativu Partije i sve su one testirane i potvrđene u praksi uz ogromnu podršku masa«.

Stvaralačka misao marksiste i revolucionara Vladimira Bakarića neprestano je zaokupljena svim ključnim temama naše revolucije i svim otvorenim problemima našeg društvenog razvoja.

Upozorili smo na samo neka područja i teme, u čijem je postavljanju i promišljanju on dao neprocjenjiv doprinos samoupravnoj marksističkoj misli i posebno teoriji socijalističkog samoupravljanja.

Kao marksističkom teoretičaru, bili su mu strani kompilatorski i citatološki maniri. Težio je da na tragu Marxove metode formulira vlastita stajališta, koja su najmanje bila konvencionalna. Nije krojiu teoriju po mjeri prakse, ali nije istrajavao, sektaški i slijepo, ni na knjiškim dogmama, bez obzira na tokove stvarnosti. U njegovom radu i životu, zaslugom i prilika i vremena, ali i njegovom vlastitom, nije bilo iskušenja: ili biti samo teoretičar koji stvari promatra sa strane i negdje iz zavjetrine, s distance, u ulozi besprizivnog suca s kakve katedre, koji, eto, ima pravorijek, pa ako društvena praksa nije u skadu s njegovim mišljenjem, tim gore po nju, ili pak biti tek puki pragmatik, jedna vrsta teologa političke prakse, koju promišljaju drugi ili nitko. On je i mislio i djelovao, mislio da bi djelovao, tražio odgovore na pitanja koja nameće protivurječan razvoj i našeg društva i suvremenog svijeta. I nije tražio te odgovore, da bi presuđivao zbilji, zauzimao stav moralističke indignacije, prao ruke od svega, već da bi, snagom i disciplinom revolucionara, kojemu je nepodnošljiva svaka malograđanska razbarušenost, filistarski radikalizam koji se skriva i iza revolucionarne poze i marksističke fraze, bio stvaralački angažiran i na teorijskim i na posve praktičnim, dnevnim zadacima revolucije, revolucionarnih promjena.

U današnjem trenutku suočeni smo i dalje s poplavama papagajske apologetike vlastitog društva, koja nema ništa zajedničko s kritičkom i istraživačkom mišlju V. Bakarića, E. Kardelja, B. Kidriča i drugih iz plejade misaonih revolucionara Titove epohe. Na drugoj strani, kao da dolazi i do procvata marksološke (dakle, ne i marksističke) pameti, i svih vrsti profesionalne nauke i katedarske kritike. Veoma je narasla ona vrsta društvene kritike, o kojoj je V. Bakarić jetko i suvereno govorio 1975. godine u povodu osnivanja Centra CK SKH za idejni i teorijski rad, koji danas nosi njegovo ime, o toj je kritici i E. Kardelj svojedobno pisao »Beleške« i čitave dijelove »Pravaca razvoja političkog sistema socijalističkog samoupravljanja«. Upravo ta i takva kritika kao da počinje više utjecati na široko javno mišljenje nego »partijska pamet«, odnosno Savez komunista u ulozi »kolektivnog intelektualca« radničke klase.

I apologetskoj apotezi i pamfletskoj kritici svega postojećeg najbolje ćemo se suprotstavljati ako na tragu i misli Vladimira Bakarića istražujemo društvo i osiguramo, i riječju i djelom, pravce razvoja i promjene u društvu koje nastavljaju vertikalnu jugoslavenske socijalističke revolucije.

Prva obuhvatnija izložba dokumenata o životu i radu Vladimira Bakarića svjedoči o jednom životu i o jednom životnom djelu koji su svim nitima povezani s epopejom naše povijesti u ovom XX stoljeću, u kojoj su naši narodi i naša zemlja bez sumnje izbili na špicu progresivnih kretanja u svijetu kao nesumnjivi subjekti, kao akteri u revolucionarnoj preobrazbi i u borbi za progres i mir. Kao mali narodi i mala zemlja počeli su odlučivati sami o sebi, i to je nasljeđe Tita i njegovih suboraca, a Vladimir Bakarić spada u nekolicinu najistaknutijih, koje ćemo moći i morati sačuvati i dalje razvijati, usprkos svim teškoćama, pa i kolebanjima koje nas danas pogađaju i sputavaju.

dr Stipe Šuvar

Vladimir Bakarić rodio se 8. 3. 1912. u Velikoj Gorici, (1) kao drugo dijete u obitelji Kraljevskog kotarskog suca Stjepana Bakarića i Zore rođene Tomac. (2)

Stjepan Bakarić premješten je 1918. godine na službu u Gospić, (3) gdje je Vladimir polazio osnovnu školu do četvrtog razreda. Četvrti razred počeo je u Novom Čiću (kraj Velike Gorice) kod učiteljice Danice Tomac, majčine sestre, gdje je Vladimir više puta provodio školske praznike. Drugo polugodište vraća se u Gospić u nižu pučku školu, koju je završio 30. lipnja 1922. godine. (4)

Otac Stjepan Bakarić postavljen je za predsjednika Kraljevskog sudbenog stola u Ogulinu 1922. godine.

Školske godine 1922/23. Vladimir je bio upisan u prvi razred Kraljevske realne gimnazije. U Ogulinu je polazio i završio sedam razreda. Interesantno je napomenuti da je na svjedodžbama Vladimira Bakarića prvog, drugog i trećeg razreda u rubrici »Opći napredak« napisano »Učenik je izvrsno sposoban prijeći u viši razred«. (5)

Već u samoj mladosti Vladimir Bakarić bio je zainteresiran za stjecanje što više znanja i pokazivao je interes za sve predmete. To dokazuje i činjenica da u trinaestoj godini traži privatno polaganje francuskog jezika, jer je u školi učio njemački i latinski jezik. Rješenjem ministra Prosvjete odobreno mu je polaganje ispita 30. svibnja 1925. Ispit je položio s veoma dobrim uspjehom 13. lipnja 1925. (6) Kako je gimnazija u Ogulinu bila ukinuta Vladimir Bakarić upisao je osmi razred u Zagrebu u Prvoj realnoj gimnaziji 1929. godine. Maturirao je 1930. godine. (7)

»Na Pravni fakultet upisao sam se ne baš sasvim po svojoj volji, nego više silom prilika. Htio sam biti inženjer. Međutim, kad sam se već upisao na Pravni fakultet, onda sam ipak želio da nekako nađem svoje mjesto u budućem životu. Zato sam počeo da studiram ozbiljno i to ne samo po školskom programu nego i po svom nahodanju«. (8)

Pravni fakultet Univerziteta u Zagrebu upisao je Vladimir Bakarić 1930. godine, a diplomirao 30. 10. 1935. (9)

»... na Univerzitetu sam... počeo čitati... teoriju prava... nešto filozofije... polagao sam velike nade u Schopenhauera... nije me baš razveselio, niti sam smatrao zgodnim da postanem schopenhauerovac, ali tu sam počeo. Onda sam počeo pohađati predavanja »Sociološkog kluba«... koji je počeo... predavanjima o različitim problemima, pretežno o marksizmu i marksističkim temama...«

»Trebalo je razjasniti zašto je pravo nastalo. I onda sam se malo zadubio u to i polazio sve dublje u marksističku teoriju društva. Marxa sam pročitao dosta brzo. Onda sam naletio na Lenjina, gdje kaže da nitko nije razumio Marxa ako nije pročitao Hegela. Onda sam išao čitati Hegela...« (10)

Već na prvoj godini studije Vladimir Bakarić se razbolio od tuberkuloze, te se povremeno liječio, u periodu od 1931-1934. u lječilištima Topolšćice i Venca. (11)

U 1934. godini Vladimir Bakarić održao je predavanje u »Pravničkom klubu« pod naslovom »Historijski postanak prava« i u »Pučkom teatru« pod naslovom »Pravo – ekonomija – historija«. (12)

Uz »Sociološki klub« na fakultetu bila je organizirana komunistička studentska organizacija KOSTUOR, kojoj je Vladimir Bakarić pristupio krajem 1932. godine. Imala je zadatak da mobilizira studente na liniji partije. KOSTUOR se poslije pretvorio u SKOJ, a kasnije su ti članovi, među njima i Vladimir Bakarić, primljeni u Partiju. Kako je studentski pokret na Sveučilištu tih godina bio masovno organiziran nije bilo teško provesti ni jednu akciju 1933. i 1934. godine zbog sve većeg nezadovoljstva među studentima i radnicima. (13)

Godine 1935. Vladimir Bakarić postao je sekretar SKOJ-a na Zagrebačkom sveučilištu. Iste godine u ljetu ušao je u Centralni komitet SKOJ-a. Kada je došlo do provale u Sisku nisu bili pošteđeni ni CK ni Vladimir Bakarić. (14) Bio je uhapšen nedaleko Jesenica 4. prosinca 1935. Sud za zaštitu države u Beogradu 1936. osudio ga je na šest mjeseci zatvora. Toliko je bio u istražnom zatvoru pa je nakon presude odmah pušten. (15) Za kratko vrijeme ponovo je uhapšen od petrinjske žandarmerije gdje je u zatvoru proveo do studenog 1936. godine. Treće hapšenje bilo je 1940. godine, ali u nedostatku dokaza nakon 30 dana bio je pušten. (16) Poslije završenog studija radio je kao pripravnik kod Okružnog suda od 21. prosinca 1936. do 17. svibnja 1938, a kod Sreskog suda u Zagrebu od 18. svibnja do 29. studenoga 1938. (17)

U dvadesetpetoj godini života Vladimir Bakarić stekao je doktorat pravnih znanosti 30. listopada 1937. (18) Odlukom Advokatske komore u Zagrebu, mladi doktor prava, nastupio je na vježbu kod Walter dr Radivoja 1. siječnja 1939. (19) Drugom odlukom iste Komore nastavio je vježbu kod Frolich dr Pavla 15. rujna 1939, gdje je ostao do 30. ožujka 1941, kada prelazi u ilegalnost. (20) Mladi intelektualac čitavo to vrijeme proučava klasike marksizma, kao i njihove preteče, a isto tako i njihove nasljednike u filozofiji i političkoj ekonomiji. (21) Uz teoretsko izgrađivanje bavio se Vladimir Bakarić i publicističkim radom. To je period kada je Partija nastojala i uspjevala ostvariti svoj utjecaj pisanom riječju u legalnoj naprednoj štampi.

Uređivao je napredne listove i časopise »Izraz«, »Naše novine«, »Glas omladine«, »Politički vijesnik«, a bio je jedan od pokretača lista »Novi student«. U člancima je obrađivao aktuelne političke, ekonomske i kulturne probleme. Analizirao je kako se izašlo iz krize 1929-1933, zatim o gospodarskoj ulozi naoružanja, o fašizmu u Italiji i o problemima skupoće. (22) Od 1935. godine aktivno je radio u tehnici Pokrajinskog komiteta SKOJ-a, a od 1937. u Agitpropu CK KPH. »Prošao sam zatvor i nastavio rad, dok me Tito nije ubacio u Partiju na jedan... mnogo ozbiljniji i smišljeniji

rad, gdje sam onda 1940. godine ušao u Centralni komitet. To je bila ozbiljna prekretnica. Ulaskom u Centralni komitet trebalo je... mijenjati životne planove, trebalo je od jednog marksističkog propagandiste prijeći u jednog aktivnog borca za društvene promjene, što je značilo ne reflektirati ni na kakove posebne karijere... već se sav posvetiti pokretu. Tako je to počelo i tako se razvijalo kao što se razvijala Partija«. (23)

U vrijeme okupacije bio je istaknuti organizator pripreme ustanka i obnove zemlje. Autor je mnogobrojnih letaka za poticanje ustanka, koji su se rasparčavali diljem Hrvatske. Napisao je proglas od 22. lipnja 1941, kojim se pozivao narod Hrvatske na oružanu borbu. Sudjelovao je također u pisanju Okružnice br. 3 i 4. Učestvovao je na većini zajedničkih sastanaka CK KPJ i CK KPH, koji su se 1941. održavali u Zagrebu, a kojima je rukovodio drug Tito. (24)

Nakon okupacije i stvaranja tzv. »NDH« Vladimir Bakarić nastavlja s ilegalnim radom u kome su se posebno isticali komunisti.

»Najveći udarac smo im dali omladinskom akcijom na stadionu... To je bilo prije napada na Sovjetski Savez. To je prvi njihov atak, da zadobiju omladinu za sebe, da stvore svoje omladinske organizacije po uzoru »Hitler-Jugenda«. Tada su izveli svu zagrebačku srednjoškolsku omladinu na stadion i htjeli odvojiti Židove, Srbe i komuniste od omladine... Na poziv da Srbi i Židovi idu na jednu stranu cijela ta masa je došla na tu stranu, dakle dala je političku pljusku ustašama, koji se na području omladine nisu nikada oporavili... To je bila neoružana, ali po svom odjeku izvanredna akcija...« (25)

U studenom 1941. godine CK KPH donio je odluku da se poslije pogibije Marka Oreškovića postavi Vladimir Bakarić za političkog komesara GŠH.

Krenuo je iz Zagreba 13. prosinca sa falsificiranom iskaznicom i propusnicom na ime Zvonimira Tkalčića. (26) Uz pomoć iskusnog kurira Vere Jurić, Vladimir Bakarić krenuo je vlakom preko Plaškog u zaselak Pogrmilovića gdje ih je čekao kurir GŠH. U selo Zbjeg, tada sjedište GŠH, došao je 14. prosinca 1941. Tamo je našao komandanta Ivana Rukavinu i načelnika Franju Ogulinca-Selju, dok su drugi članovi štaba bili na terenu. (27)

Za političkog komesara GŠH imenovan je Naredbom VŠ Jugoslavije dan nakon dolaska, t.j. 15. prosinca Vladimir Bakarić pod imenom Vlado Katić. (28) »Moj zadatak bio je da se pobrinem da linija Partije prodre ne samo do onog posljednjeg vojnika partizana nego i na terenu, u narod, gdje se partizani kreću... Ja ne samo da sakupljam izvještaje nego tih prvih mjeseci pišem dugačke direktive o tome što je narodnooslobodilačka borba, što treba napraviti, što ne treba napraviti. Komesar je za nas bio osnovni kontakt revolucije i narodnooslobodilačke borbe... Jasno, ne treba da naglašavam kako je uza sve to moj zadatak bilo istodobno i održavanje veza sa CK.« (29)

Komesarska pisma Vladimira Bakarića odigrala su značajnu ulogu u prodiranju linije partije u NOV i narod.

Izvještaji Vladimira Bakarića Centralnom komitetu bili su direktni. Iznosio je utiske bez dokumenata, ali tako snažne da je lako bilo moguće zaključiti kakva je situacija na terenu.

Trebalo je pronaći najbolje metode kako postupiti za naredni zadatak bilo politički ili vojni, što često nije bilo lako. Međutim, već predratni marksista u ulozi političkog komesara GŠH znao je pronaći pravi put u pravom momentu da ustanak zajedno s revolucijom ide naprijed, jer... ustanak bez revolucije nema...« (30)

U GŠH organizirana su i održana mnoga vojna i politička savjetovanja. Osnovana je i Oficirska škola, prva takva na jugoslavenskom ratištu, kao jezgra kontinuiranog stvaranja potrebnog kadra.

Na Titov poziv Vladimir Bakarić odlazi u Bihać na Prvo zasjedanje AVNOJ-a u studenom 1942. godine.(31)

Sudjelovao je na Prvom zasjedanju ZAVNOH-a u Otočcu i Plitvicama lipnja 1943.

Još u ulozi politkoma GŠH, Vladimir Bakarić imao je prve kontakte sa savezničkim misijama.(32)

Nakon kapitulacije Italije pregovarao je sa Talijanima o predaji oružja. Iako ti pregovori nisu išli lako i ovaj puta je povjereni zadatak završio uspješno – potpunom predajom.(33) Glavni štab Hrvatske dobio je u Vladimiru Bakariću na dužnosti politkoma, borca široke kulture, nepomirljive komunističke etike, jednom riječju čovjeka velikog autoriteta.

Svoju funkciju političkog komesara GŠH Vladimir Bakarić napustio je 19. 11. 1943, kada je bio potrebniji na drugom radnom zadatku.(34)

U vrijeme priprema Drugog zasjedanja AVNOJ-a u Jajcu, Tito je pozvao Vladimira Bakarića u Nacionalni komitet oslobođenja Jugoslavije, da preuzme dužnost Povjerenika bez portfelja i zamjenika Povjerenika za vanjske poslove, budući da je to jedan od najvažnijih resora u novoj vladi.(35) Tada počinje sudjelovanje Vladimira Bakarića u borbi za međunarodno priznanje Titove Jugoslavije.

Iz Jajca odlazi sa VŠ i NKOJ u Drvar. Poslije drvarske ofenzive odlazi preko Barija na Vis. Na Visu intenzivno radi na vanjskopolitičkim poslovima. Sudjeluje u pregovorima Tito – Šubašić koji su značili novi uspjeh u međunarodnom priznanju Nove Jugoslavije. Nakon završetka Viške etape, odlazi u Topusko jer je situacija u rukovodstvu KP Hrvatske zahtijevala hitno rješenje. Za sekretara CK KPH postavljen je Vladimir Bakarić sa zadatkom da očuva jedinstvo u idejnom i političkom djelovanju partije u uvjetima skorog završetka rata.

Krajem 1944. godine CK KPH i ZAVNOH odlaze iz Topuskog u oslobođenu Dalmaciju.

U Šibeniku su dogovarali o programu za konačno oslobođenje, kao i programu za obnovu porušene zemlje. Do sada postignuti veliki uspjesi na političkom i vojnom planu omogućili su nove akcije u borbi za bolje sutra.

Prva vlada Hrvatske formirana je na izvanrednoj sjednici Predsjedništva ZAVNOH-a pod predsjedanjem Vladimira Nazora u Splitu 14. 4. 1945. godine. Za prvog predsjednika izabran je Vladimir Bakarić.(36)

Predsjednik Narodne vlade Hrvatske i sekretar CK KPH Vladimir Bakarić neposredno nakon oslobođenja stigao je u Zagreb. Djelatnost i rad Vladimira Bakarića bili su u prvim poslijeratnim godinama usmjereni na rješavanje vitalnih problema u opskrbi, komunikacijama, hrani i pomoći. Posebno je doprinio u izgradnji narodne vlasti kao preduvjetu funkcioniranja nove države. Radi na ustavu NR Hrvatske 1946. godine. U to vrijeme je aktivan na međunarodnoj političkoj sceni. Angažiran je u rješavanju problema razgraničenja sa Italijom. Sudjeluje 1946. godine kao delegat Jugoslavije na Međunarodnoj mirovnoj konferenciji u Parizu, a 1948. godine sudjeluje na zasjedanju UN, gdje je održao govor »O deklaraciji i pravima čovjeka«. U veljači 1948. godine početkom informbiroovskog napada na Jugoslaviju član je naše delegacije koja je putovala u Moskvu. »Rekao sam mu (Titu op.a.) zašto su nas pozvali, sigurno će nas psovati zbog nečega. On je na to odgovorio: Ako se daš psovati, onda će te psovati«.(37)

U svojim istupanjima o Nacrtu Prvog petogodišnjeg plana 1947. godine i prije kampanje kolektivizacije sela 1948. iznio je teze s federalističkih pozicija i opasnosti od velike kampanje protiv bogatih seljaka.

Krajem 40-tih godina bavi se problemima rente i piše članak »Filozofija rente (k pitanju rente u prelaznim stadijima)«. Time se zapravo nastavlja baviti (38) problemima sela i poljoprivrede izazvanim teškoćama u razvoju društva. »Već sam prije govorio o nekim teškoćama u prehrani i s tim u vezi s teškoćama u poljoprivredi. Tu treba istini oštro pogledati u oči i dobro zasukati rukave, da se teškoće premoste.«(39)

Pravi član JAZU postao je 1950. godine. U 50-tim godinama najviše se bavio problemima modernizacije poljoprivrede u uvjetima polemika i traženja puteva u njenom daljnjem razvoju.(40)

Kao narodni poslanik Skupštine Jugoslavije sudjelovao je aktivno u pripremi i donošenju Krivičnog zakonika 1951. godine.

Materijalna reprodukcija u 50-tim godinama postaje i ostaje glavno područje interesa Vladimira Bakarića. Godine 1954, 1956, i 1960. piše neobjavljene tekstove o reprodukciji, i stalno im se vraća, nadopunjuje i iz njih izvlači rezultate analiza i teze za javna istupanja, izlaganja i intervjue.(41)

U to vrijeme pokušaja međunarodne izolacije Jugoslavije sa Istoka i Zapada aktivan je i na međunarodnom planu. Sa jugoslavenskom delegacijom posjećuje zemlje Beneluxa. To je praktično značilo prvi izlazak iz blokade.

Na VII kongresu SKJ 1958. godine u Ljubljani, u svom izlaganju o državi u socijalizmu pokazao je historijskom analizom i marksističkom metodom mjesto i ulogu države u socijalizmu i njeno odumiranje. O toj značajnoj etapi revolucije Vladimir Bakarić kaže: »Nov društveno ekonomski položaj radnog čovjeka i samoupravljanje radnika u proizvodnji bili su osnova revolucionarnih promjena i u političkom sistemu. Naime, i u ovoj etapi revolucije radničkoj klasi i radnim ljudima potrebna je država, ali ne kao osamostaljena i komandujuća sila iznad radničke klase i radnih ljudi, nego kao država koja odumire, to jest država kao instrument samoupravljanja.«(42) Ponovno podstakće pitanje shvaćanja zakona vrijednosti i njegove uloge u tzv. planskoj ekonomiji, a o njemu govori u pripremama za privrednu reformu: »Kada govorimo o zakonu vrijednosti, onda smo do sada uvijek suprotstavljali ili zakon vrijednosti ili plan, ili međudjelovanje. Tvrdim da kod nas u cijelosti vlada zakon vrijednosti i da ne postoji »ili – ili« ne suprotstavlja se zakon vrijednosti i plan, nego je plan element u zakonu vrijednosti, i to najveći, najvažniji, najznačajniji.«(43)

Vladimir Bakarić ističe potrebu uključivanja u međunarodnu podjelu rada: »U odnosu na pitanje vanjskog tržišta, javlja se problem kako se smjestiti u međunarodnu podjelu rada s obzirom na sve naše uvjete, našu razvijenost, momentalni stupanj razvoja ne samo naših proizvodnih snaga nego i naših socijalističkih odnosa.«(44)

Protiv nacionalizma i svega što bi ugrožavalo jedan od stupova Jugoslavije, bratstvo i jedinstvo, Vladimir Bakarić borio se posebnim žarom. O problemima nacije, države i državnosti govorio je još u toku rata,(45) a kasnije je historijskom analizom pronalazio uzroke i razloge pojava nacionalizma i perspektivama hrvatskog i ostalih jugoslavenskih naroda.

»Nova hrana nacionalizmu stvara se na slabostima sadašnjeg privrednog sistema. Ona nastaje u borbama oko investicija, u pitanjima razvoja, . . .Nisu oko toga stvoreni ozbiljni problemi, ali se ne čini dovoljno da se i njihov zametak pravovremeno ukloni ili usmjeri.«(46)

Posebno je skrenuo pažnju Savezu komunista izlaganjem na VII plenumu CK SKH 19. i 20. 4. 1967, a kasnije i diskusijom na sjednici CK SKH u kojoj je 1970. izložio svoje poglede na probleme naše historiografije i budući razvoj međunacionalnih odnosa. U periodu bujanja »maspoka« t.j. hrvatskog nacionalizma, a i unitarizma odlučno se stavio na čelo borbe protiv tih negativnih i u biti kontrarevolucionarnih pojava. Čuveni je njegov govor u Sisku: »I to treba sasvim jasno reći »popu pop, a bobu bob«. I kada se kod vas pojavljuju da se prebrojavate u fabrici,

onda je vaše pravo da im kažete ne, marš van! Pravo na rad i na udruživanje u ovoj republici, kao, uostalom, u svakoj republici Jugoslavije ima svatko tko je građanin ove zemlje.«(47)

U 70-tim godinama posebno se uključuje u rasprave o promjenama u političkom i ekonomskom sistemu društva. Najprije započinje radom na amandmanima. »Sudjelovao sam naime, prilično intenzivno u jednom dijelu rasprava o saveznim amandmanima, i to u onom dijelu kada su se raščišćavale osnovne postavke promjena.«(48) Posebno značajan doprinos u osmišljavanju i uobličavanju dao je u pripremama Platforme za X kongres SKJ. U radu II kongresa samoupravljača Jugoslavije 1971. godine.

Uopće se za bavljenje i rad Vladimira Bakarića na bitnim problemima razvoja društva može reći da su »rezultati njegovih istraživanja o socijalističkim samoupravnim proizvodnim odnosima i ekonomskom sistemu u cjelini, odlikuju dosljednošću i konsistentnošću i izuzetan su primjer primjene Marxove metode u konkretnim uvjetima izgradnje socijalizma u Jugoslaviji.«(49)

Zanimao ga je ne samo razvoj socijalizma u Jugoslaviji, već i mjesto i uloga Jugoslavije u svijetu, a posebno u međunarodnom radničkom pokretu. Proizašlo iz sagledavanja odnosa i interesa na globalnom planu svjetske politike, a opredijelivši se za put nesvrstanosti Jugoslavije još 50-tih godina, zajedno s Titom i Kardeljom, zalaže se za nove odnose u međunarodnoj zajednici. Na V kongresu SSRN Jugoslavije Vladimir Bakarić objašnjava politiku miroljubive koegzistencije govoreći: »Problem koegzistencije nije, međutim, problem odnosa između kapitalizma i socijalizma, niti problem Istoka i Zapada. To je mnogo širi problem, problem čitavog čovječanstva.«(50) Kao član Jugoslavenske delegacije sudjelovao je na I konferenciji nesvrstanih u Beogradu 1961. godine.

U mnogim javnim istupima, intervjuima, domaćoj i inozemnoj štampi, predavanjima u inozemstvu o jugoslavenskoj politici dao je javne ocjene i perspektive pokreta nesvrstanih kao »savjesti čovječanstva«. U 70-tim godinama osim zalaganja za političke odnose na principima nesvrstavanja, jedno od glavnih pitanja postaje i bitka na ekonomskom polju. »Iz razrade i razvitka pokreta nesvrstanih nikla je i praksa borbe za drugačiji odnos među zemljama na ekonomskom polju. To se obično naziva sukobom između razvijenih i nerazvijenih, a i problemom »trećeg svijeta«. Ponajprije želim istaći da taj problem, po našem shvaćanju, nije problem ni »trećeg svijeta« ni nerazvijenih. To je problem današnjeg svijeta i to jedan od gorućih.«(51)

Održao je i niz predavanja o vanjskoj i o unutrašnjoj politici u pojedinoj etapi razvoja jugoslavenskog društva, što dokazuje interes u inozemstvu za njegove ocjene i mišljenja. Najvažnija predavanja imao je: 1967. u Genevi, 1969. u Institutu »Gramsci« u Rimu, 1969. u Kraljevskom institutu u Bruxellesu, 1977. na kolokviju »Budućnost demokracije« u Ateni i 1978. u Friedrich Ebertovoj fondaciji u Bonnu. Član Predsjedništva SFRJ bio je od 1971. godine do svoje smrti. Godine 1975/76. i 1982. je potpredsjednik Predsjedništva SFRJ.

Krajem 70-tih i početkom 80-tih godina, a naročito nakon smrti Edvarda Kardelja i druga Tita, Vladimir Bakarić, narušenog zdravlja ulaže sve svoje snage u traženju odgovora na pitanja daljnjeg razvoja Jugoslavije. U nizu svojih tekstova i izlaganja u tom periodu posebno ističe nužnosti i poteškoće otvaranja Jugoslavije prema svijetu i uključivanje u međunarodnu podjelu rada. »Mi smo se odlučili na to da stabiliziramo našu privredu, što je značilo da se moramo početi uključivati u svjetsko tržište s onom snagom koju imamo.«(52)

U mnoštvu tema i problema Vladimir Bakarić se metodom dosljednog marksiste bavio raznim društvenim pitanjima npr. omladine, sveučilišta i znanosti uopće, jezika, strojogradnje, općenarodne obrane i društvene samozaštite itd. U metodi rada koristio se »svojim poznavanjem Marxa za analize različitih društvenih pojava i društvenih tokova kod nas. Jer ljudi misle, kada smo dobili,

kada smo pobijedili u revoluciji, da je sada pitanje subjektivnih snaga kako dalje. Međutim, treba poznavati odnose koji su bili, koje smo naslijedili i koje dalje stvaramo gdje su različiti ljudi i različiti faktori u vrlo različitim položajima iz kojih moraju djelovati. I tu treba vršiti analizu.«(53)

U svom poslijeratnom radu obavljao je niz najodgovornijih funkcija u partiji, republici Hrvatskoj i Jugoslaviji. Predsjednik vlade Hrvatske bio je do 5. 2. 1953. godine, a Predsjednik Izvršnog vijeća do 31. 12. 1953. kada postaje Predsjednik Sabora SR Hrvatske do 31. 7. 1963. Republički je narodni poslanik od 1945. do 1963. godine, a savezni narodni poslanik od 1945. do 1967. godine. Bio je član Saveznog odbora SSRN Jugoslavije i Predsjednik Glavnog odbora SSRN Hrvatske. Član Savjeta federacije bio je od 1963. godine. Na V kongresu KPJ 1948. izabran je za člana CK KPJ, a na VI kongresu 1952. i za člana Izvršnog komiteta CK SKJ. Sekretar CK SKH je do 26. 10. 1966. kada postaje Predsjednik Predsjedništva CK SKH. Od svibnja 1969. do prosinca 1971. godine član je Izvršnog biroa CK SKH, kada postaje član Predsjedništva CK SKJ. Od 1974. godine je počasni član Akademije nauka Bosne i Hercegovine. Vladimir Bakarić imao je čin general-potpukovnika JNA.

Nosilac je »partizanske spomenice 1941.«, Ordena jugoslavenske velike zvijezde, Ordena narodnog heroja, Ordena junaka socijalističkog rada, Ordena partizanske zvijezde sa zlatnim vijencem, Ordena Bratstva jedinstva sa zlatnim vijencem, Ordena zasluga za narod sa zlatnom zvijezdom, Ordena za hrabrost, Ordena narodnog oslobođenja i Ordena jugoslavenske zvijezde s lentom.

Odlikovan je i mnogim stranim odlikovanjima.

Vladimir Bakarić umro je u Zagrebu 16. 1. 1983.

- 1 Krsni list 103/17, 30. 7. 1917.
- 2 Majka Zora do udaje radila je kao učiteljica
- 3 Iz sjećanja Ljiljane Pracević »V. Bakarić 1912 – 1983. Zagreb, »Vjesnik«, 22. 1. 1983.
- 4 Svedodžba polaznica, Zagreb, Gospić, 31. 6. 1922.
- 5 Godišnje svjedodžbe od 26. 6. 1923, 30. 6. 1924, 15. 6. 1925. i 28. 6. 1926, Ogulin
- 6 Na poledini Svedodžbe III razreda ovjereno je, da je Ministar Prosvjete odobrio polaganje V. Bakariću ispit iz francuskog jezika, Rješenjem br. 10307, od 30. 5. 1925.
- 7 Godišnje svedočanstvo, 28. 6. 1930, Zagreb
- 8 Iz intervjua V. Bakarića »Mladosti«, 17. 12. 1964.
- 9 Svjedodžba o diplomskom državnom ispitu V. Bakarića, Zagreb, 30. 10. 1935.
- 10 V. Bakarić »Nisam političar bavim se mijenjanjem društva«, Fokus br. 9/81, rujan 1981, str. 26
- 11 Molba liječilištu u Topolšici da se primi V. Bakarić na liječenje, Zagreb, 10. 7. 1931. i Rješenje o besplatnom liječenju u Državnom oporavilištu u Vencu, 17. 6. 1933.
- 12 Rukopisi predavanja V. Bakarića: »Historijski postanak prava«, 8. 5. 1934. i »Pravo – ekonomija – historija«, 4. 5. 1944.
- 13 V. Bakarić »Nisam političar bavim se mijenjanjem društva«, Fokus br. 9/81, rujan 1981, str. 26
- 14 V. Bakarić »Nisam političar bavim se mijenjanjem društva«, Fokus br. 9/81, rujan 1981, str. 27
- 15 Kazneni list V. Bakarića i Objava Državnog velikog suda za zaštitu države, kojem se pušta na slobodu poslije izdržane kazne u zatvoru, br. 3/36
Presuda kojom se V. Bakarića osuđuje na kaznu od 6 mjeseci strogog zatvora, Beograd, 4. 6. 1936.
- 16 V. Bakarić »Nisam političar bavim se mijenjanjem društva«, Fokus br. 9/81, rujan 1981, str. 27 i 28
- 17 Uvjerenje o obavljanju vježbi kod Okružnog suda i Sreškog suda u Zagrebu
- 18 Diploma o doktoratu, 30. 10. 1937.
- 19 Odluka Advokatske komore u Zagrebu, 12. 1. 1939.
- 20 Odluka Advokatske komore u Zagrebu, 18. 9. 1939.
- 21 Teka sa bilješkama V. Bakarića iz knjiga stranih autora na engleskom i njemačkom
- 22 Članci: »Kako smo izašli iz krize«, »Naše novine«, Zagreb, br. 1 – 4, 1939,
»Sedamnaest godina fašizma u Italiji«, »Naše novine«, Zagreb, br. 17, 1939,
»Problemi skupoće«, polemika V. Bakarića u kojoj odgovara na kritike povodom objavljivanja članka o skupoći u »Izrazu«
- 23 Autobiografska kazivanja V. Bakarića za časopis »Marksistička misao« i radio-Beograd, 2. 12. 1977.
- 24 Razgovori V. Bakarića s novinarima »Vjesnika«, i TV Zagreb, 23. 9. 1976.
- 25 V. Bakarić »Nisam političar bavim se mijenjanjem društva«, Fokus br. 9/81, rujan 1981, str. 86
- 26 V. Bakarić u povodu 35-godišnjice ustanka i formiranja GŠH – razgovor s novinarima »Vjesnika« i TV Zagreb, 23. 9. 1976.
- 27 Blok – dnevnik V. Bakarića od dolaska u GŠH, 14. 12. 1941.
- 28 Naredba br. 2 VŠJ, od 15. 12. 1941
- 29 V. Bakarić u povodu 35-godišnjice ustanka i formiranja GŠH – razgovor s novinarima »Vjesnika« i TV Zagreb, 23. 9. 1976.
- 31 Titov poziv V. Bakarića na I zasjedanju AVNOJ-a u Bihaću, 20. 11. 1942.
- 32 Zdravica V. Bakarića upućena Titu na proslavi rođendana, Beograd, 25. 5. 1974.
- 33 Sjećanje Marije Šoljan Bakarić »O pregovorima komesara GŠH V. Bakarića o predaji oružja nakon kapitulacije Italije, rujan 1943.«, Zagreb, 16. 12. 1986
- 34 Naredba br. 38 GŠH, od 19. 11. 1943.
- 35 Depeša br. 1327, od 7. 11. 1943.
- 36 Ukaz o imenovanju Narodne vlade Hrvatske, 14. 4. 1945.
- 37 V. Bakarić: »Samoupravni socijalistički sistem i društvena reprodukcija«, Informator, Zagreb, 1978, knj. 2, str. 325
- 38 Problemima sela i poljoprivrede počeo se baviti prije rata u članku »Nekoliko riječi o perspektivama napretka naše seljačke domovine«, »Izraz«, Zagreb, br. 5, lipanj 1939.
- 39 Iz govora V. Bakarića na II kongresu NFJ, Beograd, 27. 8. 1947.
- 40 Polemiku o daljnjem razvoju presjekao je 1955. godine Tito, davši podršku grupi oko Bakarića na IV plenumu SSRNJ
- 41 I godine 1960. je napisao tekst o reprodukciji koji nije objavljen
- 42 V. Bakarić »Još za života legenda, Tito sada prelazi u legendu historije, među njene vrhove«, »Josip Broz Tito 1891. – 1980.«, JAZU, 1981, str. 22 – 23
- 43 Iz diskusije V. Bakarića na savjetovanju Naučne sekcije Saveza društava ekonomista Jugoslavije, Zagreb, 18. 1. 1963.
- 44 Iz diskusije V. Bakarića na XVIII konferenciji SK Zagreba, Zagreb, 1. 3. 1963.
- 45 V. Bakarić »Nešto o nacionalnoj vitalnosti Hrvata u ovom ratu«, »Nova Jugoslavija«, br. 2/44, 15. 3. 1944.
- 46 Iz referata V. Bakarića na V kongresu SSRNH, Zagreb, 20. 12. 1960.
- 47 Iz izlaganja V. Bakarića na konferenciji SK u Željezari Sisak, 24. 6. 1971.
- 48 Iz izlaganja V. Bakarića o ustavnim amandmanima u JAZU Zagreb, 23. 11. 1971.
- 49 J. Sirotković »V. Bakarić član JAZU i teoretičar socijalističkog samoupravljanja«, »V. Bakarić 1912 – 1983.«, JAZU, Zagreb, 1985, str. 13
- 50 Iz diskusije V. Bakarića na plenarnoj sjednici V kongresa SSRNJ, Beograd, 19. 4. 1960.
- 51 Iz izlaganja V. Bakarića za »okruglim stolom« o temi »Socijalističko društvo i uloga radničke klase«, Cavtat, 1. 10. 1976.
- 52 Iz diskusije V. Bakarića na 96. sjednici Predsjedništva CK SKH, Zagreb, 15. 12. 1980.
- 53 V. Bakarić »Nisam političar bavim se mijenjanjem društva«, Fokus br. 9/81, rujan 1981, str. 26

Obilježiti 75. godišnjicu rođenja čovjeka koji je gotovo pola stoljeća živio, radio, tražio, davao, borio se za »... socijalizam i napredak uopće ...« u prvi je čas izgledao lako ostvarljiv zadatak u redovnoj djelatnosti Muzeja. No, već prva promišljanja o pristupu realizaciji tog »rutinskog« posla otvorila su vidik na nepregledne prostore zvane život Vladimira Bakarića. Za krenuti na put istraživanja, otkrivanja i prikupljanja materijalnih dokaza o jednom posebnom vremenu, jednoj historijskoj vjetrometini balkanskih gudura i klanaca i dokazati postojanje, razloge djelovanja jednog pojedinca bilo je ugledati svjetionike i međaše njegovog života. Kako se moglo dogoditi da on kao ličnost »... zapravo 40 godina bude bez konkurencije na čelu partije, bez obzira, kakvu je konkretnu i formalnu dužnost obavljao ...«, pitanje je na koje je trebalo naći odgovor, ili mu se barem približiti na tom putu s preprekama. Čini nam se da potrebitost traženja tih odgovora, nameću ovo naše vrijeme, vrijeme sadašnje i vrijeme buduće. Pronaći prohodnu cestu, čvrsti most u napisima, javljanjima, izjavama o Bakariću pokazalo se kao vrlo složen i težak zadatak.

Do sada je u nekoliko redaka, stranica, fotografija, uspomena, osvjetljen u enciklopedijama, nekrolozima, savjetovanjima, samo vršak ledenog brijega jednog života. Lutajući u potrazi za suvislim odgovorima, pokušavajući ostvariti vlastito promišljanje višedimenzionalnog djelovanja vremena na pojedinca i pojedinca u vremenu, donekle i nejasno trebali smo pokazati ŠTO, KAKO i KOLIKO je radio Vladimir Bakarić. Sud, konačne ocjene, vrednovanje i značaj djela ostavljamo da donese historija njegovog naroda i Jugoslavije, ili bolje rečeno historiografiji i svim naukama koje o tome mogu i moraju nešto reći. Bitno je saznati koliko je pojedinac u kretanju društvenog razvoja išao u korak ili korak natrag, a veliki ljudi i korak naprijed.

Do danas znamo što je radio kao političar, kao Titov suborac, kroz šture biografske podatke nizanja funkcija koje je obavljao, javnim istupima, izlaganjima i materijalima objavljenim u knjigama.

On »nije napisao ni jedno naučno djelo«, ali sve što je napisao, javno izrekao i misaono uobličio plod je jednog dugotrajnog i intenzivnog istraživačkog napora. »Koristim se svojim poznavanjem Marxa za analize različitih društvenih pojava i društvenih tokova kod nas...« objašnjava što i kako je, zapravo, još od davnih 30-tih godina kada je na fakultetu »susreo« Marxa, radio i živio Vladimir Bakarić. Neprestana i neutaživa je bila glad za knjigama, znanjem, istraživanjima o drugačijim promišljanjima, iskustvima i težnjama. Podatke, prijevode, tvrdnje Vladimir Bakarić je dosadnom upornošću, nagrizan sumnjom i željom da bude precizan, točan, provjeravao, bilježio, stavljao pod upitnike i o njima sudio, na marginama, u tekama, na papirićima, blokovima. Tragalački sumnjičav prema samome sebi i historiji tražio je klice, uzroke, povode, posljedice i vizionarski predviđao društveni razvoj k »slobodnoj asocijaciji proizvođača« u kome su proizvodne snage i društveni odnosi motori vlaka u budućnost. Za cjelovito prikazivanje obima toga rada bio bi potreban prostor nekoliko puta veći od Muzeja.

Bogatstvo područja i tema, u rasponu od društveno presudnih do trenutaka odmora, dokazuje osjećaj odgovornosti za sudbinu revolucije u kojoj bi pristao i da bude običan vojnik. Tamo gdje su se birali glavni putevi društvenog razvoja djelovao je Vladimir Bakarić autoritetom rada i teoretskim promišljanjem, pa čak i iz svoje radne sobe ili bolničkog kreveta. Sigurno je da će sabrati djela »... čovjeka, koji je bio i ostao student za cijelog života« biti veliki, težak, ali intrigantan i zanimljiv posao.

Izložbu, o jednom životu koji traje, sačinjenu od sadržajnog i audiovizuelnog, izlagati u kružnom prostoru koji počinje ondje gdje i završava, istovremeno olakšava i otežava ostvarenje ideje.

Na putu k Vladimiru Bakariću izložba je poruka. I kao poruka o jednom životnom putu i događanjima u njemu i oko njega, ne objašnjava sve i ne želi biti doslovna, bez ostataka. Slojevitost strukture i preglednost idu zajedno, a k tome treba pratiti elemente strukture u vremenu i prostoru. S obzirom na muzejsku građu i prostor izložba je artikulirana u nekoliko tematsko-kronoloških cjelina. Bakarićeva životna raskršća, sudbonosni lomovi, dileme, pobjede, sudovi i visoke prepreke ispred čovjeka s motkom od ideala, znanja i vjere u »opći napredak« »čvorići« su na kojima je izgrađena izložbena mreža. Uranjanjem u more građe, dobrim dijelom još neprikupljene, nesređene i neproučene, prijetila je opasnost da se ponekad izgubi iz vidika svjetionik koji ukazuje i opominje.

Što i kako odabrati iz mnoštva rukopisa, fotografija, štampe, predmeta, TV i radio dokumentacije, postavilo se kao ozbiljan problem. Nije se smjelo zanemariti svugdje prisutne potvrđene činjenice da je bio jednostavan, pošten, komunist, a uz to muž, otac i djed. Osim kroz knjige složene na policama biblioteke i rasute po radnim površinama, promatrao je i zaustavljao životne trenutke okoline i svoje vlastite kroz objektiv fotoaparata koje ima karakteristike i domete veće od amaterskog bavljenja fotografijom.

S obzirom na šaroliku strukturu očekivanih posjetilaca vodilo se računa o sadržaju i likovnoj vrijednosti svakog dokumenta. Svjesni da će većina posjetilaca biti mladi naraštaji izloženi mnoštvu informacija suvremenih medija, naviknuti na jezik tehnološke revolucije koja nam se događa, prilagođen je pristup i oprema izložbe. Ali isto tako važno je podstaći misaone ljude, pronicljive, stručno i profesionalno zainteresirane, poštovaoce djela Vladimira Bakarića, i sve djelatnike u revolucionarnim vremenima u kojima je djelovao i Bakarić, da pronađu tanku žicu koja će ih zaintrigirati, u kojoj će pronaći nešto što su već negdje čuli, čitali, vidjeli ili nešto posve novo, nešto što daje iskrice za promišljanje stvari, ljudi i pojava na neki drugi način. Pripremajući ovu izložbu nameće se da Vladimira Bakarića još nedovoljno poznajemo. Uspjeh izložbe mjerljiv je količinom i intenzitetom potaknutih promišljanja, interesa i sjećanja na rad jednog čovjeka, djelatnika za jedno bolje društvo. Zapravo, o Bakariću jučer, o Bakariću danas, a naročito o Bakariću sutra. Možda je ova izložba mali, ali stvaran doprinos sagledavanju njegova djela.





7

KRSTNI LIST
Testimonium Baptismi.

Nadležna župe: *Župa sv. Petra i Pavla*

Krštenik: *Antun Stjepanović*

Rođenje: *1912*

Krštenik Ime i prezime	Ime	<i>Antun</i>
	Prezime ili prezimstvo	<i>Stjepanović</i>
Nadležna župa Parohija i općina	MEŠTA	<i>Župa sv. Petra i Pavla</i>
	PAROH	<i>Antun Stjepanović</i>
	OPĆINA	<i>Zadar</i>
	ŽUPAN	<i>Zadar</i>
Kamoća ime, prezime i zvanje	Ime	<i>Antun Stjepanović</i>
	Prezime	<i>Stjepanović</i>
Krštenikova braćina, ime i prezime	Ime	<i>Antun Stjepanović</i>
	Prezime	<i>Stjepanović</i>
Opaska:		

U 1912. dana 18. mjeseca *lipnja* godine 1912.

2



27

111

8

„MERKUR“
DRUŠTVO TRGOVAČKIH I PRIV. NAMJEŠTENIKA
JUGOSLAVIJE, ZAGREB
PRIVATNO-DRUŠTVENA BOLEŠNIČKA BLAGAJNA
„MERKUR“ - ZAGREB

ISKAZNICA

Broj *2359*

Gosp. *Stjepanović*

Zanimanje: *privatnik*

Zagreb: *11. V.* 19*36*

Prezjednik: _____ Tajnik: _____

Upotreba iskaznice po neovlaštenom licu kažnjiva je zloporaba, a za nju će odgovarati i vlasnik iskaznice prema društvenim pravilima i zakonu.

25



21



24

110

187-

18-18-



Spominje Nalica Mr. Pajga 31
Mr. Pajga inokobila Posti-Jupic
piti. Gornik obiljeza putike

mediji prantun
ora Marlan
mest bije
— bije

30 (tvideset)

Francis Thasin) Cerebica

114

118



28

29





177

195



32

33

GLAVNI ŠTAB
 Narodno-oslobodilačke Vojske i Partizanskih Ojeda
 HRVATSKE
 I Br. 28/43
 Dne 14.V.1943
 Štabu I. Korpusa N.O.V. Hrvatske

Porazi fašističkih snaga na Istočnom frontu i u Africi, porazi okupatorskih snaga i njihovih slugu ustaša i četnika u našoj zemlji, te posljednji veliki uspjesi naše Narodno-oslobodilačke Vojske neposredno su djelovali na talijansku vojsku. To nam dokazuje predaja mnogih grupa talijanskih vojnika na stranu partizana na teritoriju V. Opštine, kao i masni ispredi talijanskih vojnika u pojedinim talijanskim garnizonima /Senj/.

Takvo nam stanje u talijanskoj vojsci nužno nameće da ubrzo dođemo do vršenja i potenciramo njihovo nerespoloženje prema fašističkim vlastima.

Da bismo to postigli, moramo promijeniti naš stav prema onim talijanskim vojnicima, koji se dobrovoljno predaju našoj vojsci. Oni koji se dobrovoljno predaju, a ne izraze želju da ostanu u redovima naše vojske, treba pustiti na slobodu. Jasno je da se to ne odnosi na fašiste i oficire. Iznimku čine oni koji pružaju narodito bezuslovno otpor.

Puštanjem na slobodu onih koji se dobrovoljno predaju, treba im omogućiti njihovim redovima i time ubrzati razbijanje u neprijateljske nam vojske.

Ovakav postupak treba dovesti do razbijanja fašističkih jedinica i njegovu korištenje za našu vojsku. Također treba biti opreznost zbog učinaka koje može imati na stranu talijanskih fašističkih snaga.

ŠTAB NARODNO-OSLOBODILAČKE VOJSKE I PARTIZANSKIH OJEDA HRVATSKE

Stamp: HRVATSKA OSLOBODILAČKA VOJSKA I PARTIZANSKI OJEDI
 Signature: M. Marković

155

191

1327
 Izvrirom na puvjstni svet
 mišlimo da za puvjstke puvlove bude suvalak
 jer je poznat kao nekomunistu, a Bakarić
 da bude njegov p - d sekretar, jer je to
 jedan od najvarnijih pesora. Za puvtrajni
 puvlove nećemo dati truvog, kako smo puvili
 ranije, već puvu Vladu Kećevića. To je zato
 da se gospoda puvu i puvtra puvu puvu.
 7-XI-43
 T. T.



249

253



258

252



36



37



256

38



235

39



394

383



42



463



420

418



441



44



45



453

440



46

47



424



432



48



KATALOG

- 1 Rodna kuća Vladimira Bakarića. Velika Gorica. 20-te godine 20-og stoljeća (album-poklon Vladimiru Bakariću od Skupštine općine i DPO Općine Velika Gorica). Velika Gorica. 12. 1. 1982. (FB)
- 2 Krsni list 103/17. 30. 7. 1917. (FB) 21 × 34
- 3 Vladimir Bakarić s majkom i ocem. Velika Gorica. 24. 7. 1912. (FB) 9 × 14 i 8,5 × 13
- 4 Vladimir Bakarić s roditeljima. Velika Gorica. 20. 7. 1913. (FB) 8,8 × 13,8
- 5 Otac Stjepan i Štefanija Bakarić. Velika Gorica 1914. (FB) 8,3 × 13,8
- 6 Vlado, Štefanija i Božica Kovačić. Velika Gorica. 10. 9. 1914. (FB) 8,3 × 13,8
- 7 Otac Stjepan, Vlado i Štefanija u cvijetnjaku pred kućom. Velika Gorica. 20. 8. 1915. (FB) 8,3 × 13,8
- 8 Mama Zora, Vlado, Štefanija i Zvonko Bakarić. Gospić. 1917. (FB) 8,8 × 13,8
- 9 Obitelj Bakarić. Gospić. 1918. (FB) 8,8 × 13,8
- 10 Vlado, Štefanija i Zvonko Bakarić. Gospić. 1919. (FB) 8,8 × 13,8
- 11 Vlado, Štefanija i Zvonko Bakarić. Gospić. 26. 5. 1921. (FB) 8,8 × 13,8
- 12 Otac Stjepan s djecom. Gospić. 26. 5. 1921. (FB) 8,8 × 13,8
- 13 Vlado, Štefanija i Zvonko Bakarić. 20. 3. 1921. (FB) 8,8 × 13,8
- 14 Vlado Bakarić s drugom. Gospić. 29. 5. 1921. (FB) 8,8 × 13,8
- 15 Zgrada škole u Gospiću u kojoj je Vladimir Bakarić završio prvi i drugi razred osnovne škole. 1919/22. (FB)
- 16 Svjedodžbe iz vremena školovanja do osmog razreda gimnazije. (FB)
- 17 Čiče kod Velike Gorice
- 18 Vlado Bakarić u drugom razredu Realne gimnazije u Ogulinu. 1923. (FB) 8,8 × 13,8
- 19 Uvjerenje kojim se potvrđuje da je Vladimir Bakarić, učenik Druge realne gimnazije u Ogulinu, potomak krajiške obitelji Bakarić. 8. 7. 1924. (FB) 21 × 34
- 20 Otac Stjepan s djecom. Ogulin. 13. 7. 1924. (FB) 8,8 × 13,8
- 21 Fotografija Vladimira Bakarića sa legitimacije za povlaštenu vožnju željeznicom. Ogulin. 1927/8. (FB) 6,3 × 8,9
- 22 Zadaci iz fizike i matematike, koje je rješavao Vladimir Bakarić u gimnaziji (FB) 21 × 34
- 23 Korice dačke knjižice Vladimira Bakarića, 8. razred gimnazije. Zagreb, 1929/30. (FB) 10 × 16,2
- 24 Svedočanstvo o višem tečajnom ispitu (ispitu zrelosti) Zagreb. 11 – 25. 6. 1930. (FB) 21,5 × 33,8
- 25 Kuća u Žerjavićevoj ulici br. 7 u kojoj je stanovala obitelj Bakarić.
- 26 Domovnica – Načelstvo grada Zagreba priznaje da Vladimir Bakarić uživa zavičajno pravo u općini grada Zagreba. Zagreb. 1. 7. 1931. (FB) 21 × 34
- 27 Portret Vladimira Bakarića. Zagreb, 1931. (FB) 8,8 × 13,8
- 28 Molba lječilištu u Topolšici da se Vladimir Bakarić odmah primi na liječenje. Zagreb. 10. 7. 1931. (FB) 21 × 34,4
- 29 Obavijest Stjepanu Bakariću o dijagnozi sina. Topolšica. 21. 7. 1931. (FB) 21 × 34,4
- 30 Pisma i dopisnice iz 1931. Topolšica 14,6 × 19,2 (4 pisma) 13,7 × 9 (1 dopisnica) (FB)
- 31 Poštanska prijavnica molbe lječilištu u Topolšici za prijem Vladimira Bakarića na liječenje u drugoj polovini srpnja 1932. Zagreb 23. 4. 1932. (FB) 16,9 × 3,8
- 32 Podaci o zdravstvenom stanju V. Bakarića. Zagreb. 2. 5. 1934. (FB) 21 × 34,4
- 33 Uvjerenje o nesposobnosti za vojnu službu. Otočac. 15. 10. 1932. (FB) 21 × 34
- 34 Obitelj Bakarić snimljena 1935. (FB) 13,3 × 8,4
- 35 Koncepti iz skripta i knjiga za vrijeme studija, 1931 – 1935., 22 lista (FB) 21 × 34
- 36 Udžbenik iz logike sa bilješkama, 1931. (FB) 15,5 × 23,7
- 37 Dio udžbenika »Državni prihodi« (ćirilica) 9. 4. 1932. (FB) 15,5 × 23,7
- 38 Bilješke koje je Vladimir Bakarić radio u vrijeme studija (rukopis), listova 36 (FB) 21 × 34
- 39 Skripta »Pandektno pravo I« opći dio / bilješke Vladimira Bakarića sa studija / (FB) 16 × 22
- 49 Bilješke korištene za učenje i stenogrami sa predavanja i seminara (profesori Kostrenčić i Stefanović) 1931. i 1934. g. (rukopis listova 34) (FB) 21 × 34
- 50 Bilješke iz područja političke ekonomije za vrijeme studija 1931, 1934. (rukopis) listova 14 (FB) 21 × 34
- 51 Primjedbe na radnju V. Bakarića »Historijski postanak prava«, 1934. (FB) 21 × 24

- 52 Rukopis, prijevod Hegelovog »Plan der Dialektik«, Bern – 1915.
(FB) 21 x 34, 2 lista
- 53 Predavanje u »Pravničkom klubu« pod naslovom »Historijski postanak prava (rukopis) listova 9 8. 5. 1934.
(FB) 21 x 34
- 54 Predavanje na priredbi »Pučkog teatra« pod naslovom »Pravo – ekonomija – historija« (rukopis) Zagreb, 4. 5. 1934
(FB) 21 x 34
- 55 Prijevod djela: »Kapitala« prijevod Predgovora »Kritike političke ekonomije«, sadržaj »Kapitala« po poglavlji- ma – primjena formula iz »Kapitala« za svoje radove (rukopisi) listova 11
(FB) 21 x 34
- 56 Prijevod »Jedanaest teza o Feuerbachu« (rukopis) li- sta 4
(FB) 21 x 34
- 57 Bilješke iz »Vanjska pravna vrela« (Tripartit) (rukopis) lista 2
(FB) 21 x 34
- 58 Historijat francuskih revolucija 1848 – 1871. (rukopis) listova 9
(FB) 21 x 34
- 59 Dio rukopisa, izvod iz knjige Milana Ivščića »Agrarni problemi u Jugoslaviji 1926.« listova 5
(FB) 21 x 34
- 60 Komentar – podatak o poljoprivredi i ekonomiji iz »Petnaestodnevno biltena P.A.Ba«, br. 7 – 8, travanj, 1938.
(FB) 21 x 34
- 61 Komentar »Memoranduma Udruženja vojvodanskih banaka u predmetu zemljoradničkih dugov« (rukopis) lista 4
(FB) 21 x 34
- 62 Članci iz suvremene štampe koje je proučavao dr Vla- dimir Bakarić
1 »Jutarnji list«, 11. 9. 1938.
2 »Jutarnji list«, 31. 3. 1940.
3 »Hrvatski dnevnik«, 1940.
4 »Politika«, 15. 11. 1938.; 14. 11. 1938.; 27. 11. 1938. (3 komada)
5 »Razvoj narodne privrede u Jugoslaviji«, 9. 1940.
6 »The Economist«, 15. 4. 19398.
7 »Jutarnji list«, 4. 6. 1938.
- 63 Bilten »KOSTUFRA«
AH
- 64 Članak Vladimira Bakarića »Kako se svijet spasio iz nove krize« (rukopis) listova 6
(FB) 21 x 34
- 65 Serije članaka V. B. pod nazivom »Kako smo izišli iz krize«:
1. »Kako smo izišli iz krize«, (rukopis i prijepis) listova 7
2. »Seljaštvo«, (rukopis) listova 8
3. »Nezaposleni«, (rukopis i prijepis) listova 7
4. »Seljaci i pravnici«, (rukopis i prijepis) listova 7
5. »Obrt«, (rukopis i prijepis) listova 7
(FB) 21 x 34
- 66 Članak Vladimira Bakarića »USA i rat« (rukopis) listova 11
(FB) 21 x 34
- 67 Članak Vladimira Bakarića »Kako Francuska pokušava spasiti svoje seljaštvo od propadanja«, (rukopis – pri- jepis) listova 19
(FB) 21 x 34
- 68 Zapisnik izjave Brnčić Josipa i Diminić Dušana o su- djelovanju V. Bakarića u radničkom i komunističkom pokretu od 1932 tj. obnavljanja organizacija KPJ na zagrebačkom Sveučilištu do odlaska u partizane 1941. g. Zagreb, 10. 4. 1952.
(FB) 21 x 30
- 69 Prijepis Presude kojom se Vladimir Bakarić osuđuje na kaznu od 6 mjeseci strogo zatvora.
Beograd, 4. 6. 1936.
(FB) 21 x 34, lista 4
- 70 Vladimir Bakarić iz vremena izdržavanja kazne, 1936.
(FB)
- 71 Kazneni list Vladimira Bakarića
(FB) 21,5 x 34
- 72 Objava Državnog velikog suda za zaštitu države, ko- jom se V. Bakarić pušta na slobodu poslije izdržane kazne u zatvoru Državnog suda (br. 3/36.)
(FB) 21 x 17
- 73 Uvjerjenje kao prilog molbi za rehabilitaciju o ponaša- nju u zatvoru za vrijeme izdržavanja kazne.
Zagreb, 5. 5. 1938. (br. 11466/1938.)
(FB) 21 x 34
- 74 Molba oca Stjepana da se Vladimira Bakarića rehabi- litira od kazne izdržane 1936.
Zagreb, 18. 5. 1938. (rukopis – prijepis) listova 8
(FB) 21 x 34
- 75 Diploma o doktoratu 1937.
(FB) 65 x 50
- 76 Uvjerjenje o moralnom vladanju Vladimira Bakarića za prijem kao advokatskog pripravnika (br. 3703), 19. 6. 1936.
(FB) 21 x 34
- 77 Molba Vladimira Bakarića za posao u »Ljubljanskoj kreditnoj banci« 1937. (rukopis) lista 3
(FB) 21 x 34
- 78 Koncept Presude Okružnog suda u Zagrebu, koju je izradio Vladimir Bakarić, kao advokatski pripravnik u Okružnom sudu u Zagrebu, Zagreb, 20. 11. 1937. (ru- kopis) lista 2
(FB) 21 x 34
- 79 Zapisnik, koji je vodio Vladimir Bakarić sa rasprave kod Sudbenog stola u Zagrebu, Zagreb, 2. 3. 1938 (rukopis) lista 2
(FB) 21 x 34
- 80 Koncept priziva na presudu Okružnog suda u Zagre- bu, koji je izradio Vladimir Bakarić, Zagreb, 28. 4. 1938. (rukopis)
(FB) 21 x 34
- 81 Prijepis Uvjerjenja o stečenoj spremi Vladimira Baka- rića u Okružnom sudu, Zagreb, 6. 5. 1938.
(FB) 21 x 34
- 82 Uvjerjenje o obavljanju vježbi kod Okružnog suda i Sreskog suda u Zagrebu u razdoblju od 21. 12. 1936. do 29. 11. 1938.
Zagreb, 3. 1. 1939.
(FB) 22 x 17
- 83 Odluka Advokatske komore u Zagrebu, da je Vladimir Bakarić, 1. 1. 1939. nastupio vježbu u pisarni Waltera dr Radivuja, Zagreb, 12. 1. 1939.
(FB) 21 x 34
- 84 Legitimacija Vladimira Bakarića za advokatskog pri- pravnika, Zagreb, 12. 1. 1939.
(FB) 8,5 x 11,8
- 85 Odluka Advokatske komore u Zagrebu da je Vladimir Bakarić nastavio vježbu kod Frolich dr Pavla, Zagreb, 18. 9. 1939.
(FB) 21 x 34
- 86 Portret Vladimira Bakarića iz 1939.
(FB)
- 87 Policijski karton, br. 21841, od 12. 8. 1940.
(FB) 11,5 x 5,5 (komnda 2)
- 88 Portret Vladimira Bakarića iz 1940.
(FB)
- 89 Tekst sa bilješkama Vladimira Bakarića iz knjige stranih autora (engleski i njemački), tema proučavanja je eko- nomija.
Zagreb, 11. 12. 1940.
(FB) 16 x 21
- 90 »Glas omladine« – Hrvatski omladinski list, Zagreb, br. 1 i 2, 20. 1. i 18. 2. 1937.
MRNH, 1384 i 1385/28,5 x 41,2
- 91 Članci: »Kako smo izišli iz krize?«
Naše novine, Zagreb, br. 1, 26. 3. 1939. str. 6.
Naše novine, Zagreb, br. 2, 1. 4. 1939. str. 4
Naše novine, Zagreb, br. 3, 8. 4. 1939. str. 6.
Naše novine, Zagreb, br. 4, 15. 4. 1939.
Članak: »Sedamnaest godina fašizma u Italiji«, »Naše novine«, br. 17. 1939. str. 24.
- 92 Polemika povodom izlaska članka Vladimira Bakarića »Problemi skupoće« u »Izrazu«, tri tipkana pisma i je- dan rukopis. Vladimir Bakarić odgovorio je na kritike povodom objavljivanja članka o skupoći. listova 15
(FB) 21 x 34
- 93 Proglas Inicijativnog odbora za stvaranje Stranke rad- nog naroda Hrvatske, Zagreb, 10. 9. 1939.
IHRPH
- 94 »Izraz«, Zagreb, br. 11, studeni 1940. str. 596 – 604
»Izraz«, Zagreb, br. 12, prosinac 1940. str. 663 – 671
»Izraz«, Zagreb, br. 5, lipanj 1939. str. 240 – 248
»Izraz«, Zagreb, br. 6, srpanj 1939. str. 320 – 327
»Izraz«, Zagreb, br. 4, travanj 1940. str. 193 – 198
»Izraz«, Zagreb, br. 3, ožujak 1941. str. 146 – 147
(FB)/B.CK SKH/MRNH/7141, 7145, 7146, 1364/17 x 25/14 x 20
- 95 Poziv na Petu redovitu godišnju skupštinu »Hrvatske naklade« (Ravnatelj, dr Vladimir Bakarić)
Zagreb, 11. 3. 1941.
- 96 Dopis Ministarstva unutrašnjih poslova Kr. Jugoslavije Banskog vlasti Banovine Hrvatske u kojem se traži »hi- tan« i iscrpan izvještaj o listovima koji pišu »u duhu nove komunističke taktike«...
(»Izraz«, »Naše novine«, »Novi student«), Zagreb, 8. 12. 1939.
IHRPH/dop. I br. 64835/1939./ 11 x 34
- 97 Štrajkaši u prostorijama SBOTIČ-a u Berislavićevoj uli- ci u Zagrebu 1938. godine.
- 98 Letak »Otvoreno pismo Središnjeg odbora Komunisti- čke partije Hrvatske«
»Svim pristašama HSS-a seljacima, radnicima, radnoj inteligenciji...«
Središnji odbor Komunističke partije Hrvatske Za- greb, veljača 1940.
MRNH/4766/ 23,3 x 31,8
- 99 Letak »Radnicima, seljacima, građanima Hrvatske! Vojnicima, omladini, ženama! Svima! Svima! Svima!«
Središnji odbor Komunističke partije Hrvatske Zagreb, 22. 5. 1940.
MRNH/4765/ 17,5 x 21
- 100 »Politički vjesnik«, br. 2, 2. 7. 1940.
MRNH
- 101 »Politički vjesnik«, br. 6, 8. 8. 1940.
MRNH
- 102 »Srp i čekić«, br. 4, sredina kolovoza 1940.
MRNH/7105/ 15,5 x 21
- 103 U Politbirou CK KPH, izabranom na Prvoj konferenciji KPH bilo je pet članova: Rade Končar, Vladimir Baka- rić, Karlo Mrazović, Dragutin Saili i Stipe Ugarković.
Zagreb, kolovoz 1940.
MRNH
- 104 »Srp i čekić«, br. 7, prosinac 1940.
MRNH 15,5 x 21
- 105 Letak »Proleterci svih zemalja ujedinite se! Radnici, se- ljaci, građani, vojnici, podoficiri i oficiri Hrvatske!«
Centralni komitet Komunističke partije Hrvatske Za- greb, 29. 3. 1941
MRNH/4772/ 23,5 x 29,7
- 106 Letak »Hrvatski narode!«
Centralni komitet Komunističke partije Hrvatske
MRNH/4778/ 21 x 34
- 107 »Srp i čekić«, br. 3, 4 – 5, Zagreb, lipanj 1941.
MRNH/866/ 15,5 x 21
- 108 »Okružnica br. 3«, CK KPH, 3. 9. 1941.
MRNR/ 17 x 21
- 109 »Okružnica br. 4«, CK KPH, prosinac 1941.
MRNH/ 10,7 x 17,2
- 110 Propusnica za Vladimira Bakarića na ime Zvonimira Tkalčića, Gradačac, 10. 12. 1941.
MRNH/635/ 21 x 34
- 111 Iskaznica Vladimira Bakarića falsificirana na ime Zvo- nimira Tkalčića, Zagreb, 1. 6. 1936.
MRNH/2831/ 15,5 x 11
- 112 Blok – dnevnik od dolaska u GŠH, 14. 12. 1941. (ruko- pis), (FB) 10,3 x 5
- 113 Naredba br. 2 o postavljanju Vladimira Bakarića za po- litičkog komesara Glavnog štaba Hrvatske, 15. 12. 1941.
- 114 Kuća Rade Pilje u selu Zbjeg u kojoj je bio smješten GŠH listopad, 1941 – veljača, 1942.
MRNH/fr-4425
- 115 Straža ispred kuće u kojoj se nalazio GŠH (autor Vla- dimir Bakarić) prosinac, 1941.
MRNH/fr-1735
- 116 Straža GŠH (autor Vladimir Bakarić) prosinac, 1941.
MRNH/fr-1743
- 117 Pištolj »Mauser« cal. 7,65
(FB)
- 118 Vladimir Bakarić, politkom GŠH, 1942.
- 119 Snimljeno u Lici (na fotografiji Vladimir Bakarić, Milan Basta, Jakov Blažević, Josip Cazi, Vlado Četković, An- te Kukuljan, Milan Kuprešanin, Đoko Jovanić, dr Slava Očko-Četković, Đuro Stanković, Marija Šoljan, Miloš Uzelac i Rade Žigić), Donji Lapac, 1942.
MRNH/fr-3487
- 120 Vladimir Bakarić snimljen na Plješivici, siječanj ili ve- ljača 1942.
MRNH/fr-1750
- 121 Vladimir Bakarić politkom GŠH, I. Rukavina, koman- dant GŠH i D. Saili u Bijelim Potocima, 1943.
MRNH/ 321/015
- 122 Pismo Vladimira Bakarića CK KPH o prvim utiscima iz GŠH 17. 12. 1941.
IHRPH/KP-6149/

- 123 Izvještaj političkog komesara Glavnog štaba Hrvatske CK KPH o organiziranju GŠH i teškoćama u radu, 27. 12. 1941.
IHRPH/KP-6/59/ 34 x 81
- 124 Pismo politkoma GŠH upućeno CK KPH o vojno-političkoj situaciji, 2. 1. 1942.
Zbornik, tom V, knj. 8, Vojnoistorijski institut JNA, Beograd, 1952, str. 22 – 29, dok. br. 5
- 125 Izvještaj politkoma GŠH upućen CK KPH o vojno-političkoj situaciji u Lici, 3. 1. 1942.
Zbornik, tom V, knj. 8, Vojnoistorijski institut JNA, Beograd, 1952, str. 29 – 33, dok. br. 6
- 126 Pismo politkoma GŠH upućeno CK KPH o političkoj situaciji na Kordunu, 15. 1. 1942.
Zbornik, tom V, knj. 8, Vojnoistorijski institut JNA, Beograd, 1952, str. 80 – 88, dok. br. 23
- 127 Izvještaj Vladimira Bakarića CK KPH o vojno-političkoj situaciji, 6. 2. 1942.
Zbornik, tom V, knj. 8, Vojnoistorijski institut JNA, Beograd, 1952, str. 134 – 137, dok. br. 40
- 128 Druga okružna kordunaška partijska konferencija, Velika Kladuša, 12. 3. 1943.
To je bila, poslije Obznane, prva djelomična legalna partijska konferencija (autor snimka Vladimir Bakarić) MRNH/f-6212/
- 129 Pismo politkoma GŠH upućeno CK KPH, 26. 5. 1943.
IHRPH/KP-22/1123/ 21 x 34
- 130 Pismo politkoma GŠH upućeno CK KPH, 27. 5. 1943.
IHRPH/KP-22/1132/
- 132 Pismo politkoma GŠH upućeno CK KPH, 21. 6. 1943.
IHRPH/KP-23/1257/
- 133 Pismo politkoma GŠH upućeno CK KPH, 26. 6. 1943.
IHRPH/KP-23/1268/
- 134 Pismo politkoma GŠH upućeno CK KPH, 26. 7. 1943.
IHRPH/KP-10/237/
- 135 Članovi GŠH u vrijeme Treće konferencije GŠH, Tomići, ožujak, 1942.
MRNH/fr-1222/2/
- 136 Pismo GŠH komesarima grupa odreda i odreda o slabostima u radu političkih komesara, 25. 12. 1941.
GŠ NOV i POH, Zagreb, 1983, str. 579 – 582, dok. br. 204
- 137 Pismo politkoma GŠH politkomu Kordunaškog NOP odreda o političkim greškama napisanim u okružnici Komesarijata, 31. 12. 1941, br. 11
GŠ NOV i POH, Zagreb, 1983, str. 628 – 630, dok. br. 227
- 138 Letak GŠ NOPOH »Drugovi partizani«, 3. 4. 1942.
ACCKPJ
- 139 Pismo politkoma GŠH politkomu Grupe Kordunaških NOP odreda o slabostima političkog rada u jedinicama i na terenu, 10. 5. 1942.
Zbornik, tom V, knj. 30, Vojnoistorijski Institut, Beograd, 1963, str. 155 – 158, dok. br. 54
- 140 Pismo GŠH štabu grupe kordunaških odreda NOP odreda o ocjeni pravilnosti akcija i političkim greškama učinjenim za vrijeme neprijateljske ofenzive, 12. 5. 1942.
Zbornik, tom V, knj. 30, Vojnoizdavački zavod »Vojno delo«, Beograd, 1954, str. 221 – 223, dok. br. 61
- 141 Izvještaj GŠH upućen VŠ NOP i DV Jugoslavije o vojno-političkoj situaciji u Hrvatskoj i razvoju NOP-a po zonama, 25. 5. 1942.
Zbornik, tom V, knj. 30, Vojnoizdavački zavod »Vojno delo«, Beograd, 1954, str. 319 – 337, dok. br. 84
- 142 Uputstvo GŠH štabu kordunaške grupe NPO odreda o pridobijanju za NOB hrvatskih sela i zarobljenih domobrana i oživljavanju rada NOO-a, 25. 5. 1942.
Zbornik, tom V, knj. 30, Vojnoizdavački zavod »Vojno delo«, Beograd, 1954, str. 338 – 340, dok. br. 85
- 143 Pismo GŠH politkoma Operativnih zona o propagandom radu putem štampe, 2. 10. 1942.
Zbornik, tom V, knj. 8, Vojnoizdavački zavod »Vojno delo«, Beograd, 1955, str. 16 – 17, dok. br. 4
- 144 Uputstvo GŠ NOV i POH politkoma Prve operativne zone o raspodjeli zaplijenjenog materijala, 24. 11. 1942.
Zbornik, tom V, knj. 30, Vojnoistorijski institut Beograd, 1963, str. 520 – 522, dok. br. 117
- 145 Pismo GŠH štabovima operativnih zona o značaju NOO-a i formiranju Komandi područja, 30. 9. 1942.
Zbornik, tom V, knj. 30, Vojnoistorijski institut Beograd, 1963, str. 422-424, dok. br. 148
- 146 Pismo politkoma GŠH politkomu Moslavačkog Odreda NOPOH o izgradnji komesarskog kadra, 10. 12. 1942. (FB)
- 147 Pisamca mame Zore Vladi u partizane MRNH/2831 (FB) 10,4 x 6,7
- 148 Pismo politkoma GŠH politkomu Narodnooslobodilačke Proleterske Brigade »Rade Končar« o većoj odgovornosti njenog komesara zbog Proleterskog imena, 10. 12. 1942. (FB)
- 149 Prvi proleterski bataljon Hrvatske, formiran u Korenici, 8. 5. 1942.
(MRNH?f-765/
- 150 Pismo Vladimira Bakarića Ivanu i Veci, 27. 5. 1942.
VIJNA, Beograd
- 151 Pismo Vladimira Bakarića Vladi Popoviću, 1. 8. 1942.
IHRPH/KP-11/245-1
- 152 Pismo Vladimira Bakarića člana CK KPH drugu Ivanu Ribaru Loli, 16. 8. 1942.
ACK SKJ, 142/442
- 153 Izvještaj Vladimira Bakarića politkoma GŠH drugu Titu, 3. 12. 1942.
VIJNA, Beograd
- 154 Pismo politkoma GŠH politkomima i ostalim političkim radnicima u jedinicama o racionalnom iskorištavanju životnih namirnica i o pomoći ranjenicima, 8. 5. 1943.
Zbornik, tom IX, knj. 3, Vojnoistorijski institut, Beograd, 1967, str. 393 – 394, dok. br. 98.
- 155 Uputstvo politkoma GŠH štabu Prvog hrvatskog korpusa o puštanju na slobodu talijanskih vojnika koji se dobrovoljno predaju jedinicama NOVJ, 14. 5. 1943.
Zbornik, tom IX, knj. 3, Vojnoistorijski institut, Beograd, 1967, str. 610 – 611, dok. br. 146.
- 156 Uputstvo politkoma GŠH operativnim štabovima i komandama područja o pripremama za mobilizaciju ljudstva u jedinice NOVJ, 2. 6. 1943.
Zbornik, tom IX, knj. 3, Vojnoistorijski institut, Beograd, 1967, str. 728 – 730, dok. br. 174.
- 157 Pismo politkoma GŠH politkomima i ostalim političkim radnicima u jedinicama NOV i POH o pravilnom tumačenju uloge AVNOJ-a i pravilnom funkcioniranju organa narodne vlasti, 2. 6. 1943.
IHRPH/KP-23/1156
- 158 Pismo politkoma GŠH politkomima o mjerama intendantskih organa u pogledu stvaranja materijalnih rezervi, 2. 6. 1943.
IHRPH/KP-23/1157
- 159 Pismo politkoma GŠH politkomu Unske operativne grupe o organizaciji političkog rada u jedinicama, 7. 6. 1943. Zbornik, tom V, knj. 15, Vojnoizdavački zavod »Vojno delo« Beograd, 1958, str. 756 – 758, dok. br. 181.
- 160 Pismo politkoma GŠH politkomima i političkim radnicima povodom osnivanja ZAVNOH-a, 26. 6. 1943. Zbornik, tom V, knj. 15, Vojnoizdavački zavod »Vojno delo« Beograd, 1958, str. 876 – 789, dok. br. 210.
- 161 Pismo politkoma GŠH politkomima i političkim radnicima jedinica o pravilnom tumačenju politike HSS, 27. 6. 1943. Zbornik, tom V, knj. 15, Vojnoizdavački zavod »Vojno delo« Beograd, 1958, str. 883 – 885, dok. br. 212.
- 162 Pismo politkoma GŠH politkomima i političkim radnicima jedinica o pojačanoj političkoj borbi protiv četničke agitacije na terenu, 27. 6. 1943. IHRPH/KP-23/1276
- 163 Pismo politkoma GŠH politkomima Kninskog sektora o događajima u Italiji i o zadacima u vezi s tim, 29. 7. 1943. Zbornik, tom V, knj. 17, Vojnoistorijski institut JNA, Beograd, 1956, str. 275 – 276, dok. br. 81.
- 164 Direktiva politkoma GŠH politkomima za borbu protiv četnika, 6. 8. 1943. IHRPH/KP-26/1519
- 165 Primjedbe politkoma GŠH politkomu Prvog korpusa na program za kurseve politkoma i kandidata, 10. 8. 1943. Zbornik, tom V, knj. 17, Vojnoistorijski institut JNA, Beograd, 1956, str. 120 – 121, dok. br. 23.
- 166 List »Partizan«, glasilo GŠH MRNH
- 167 Vladimir Bakarić komesar GŠH MRNH
- 168 Štembilj GŠH MRNH
- 169 Kabanica Vladimira Bakarića Zbjeg
- 170 Titov poziv Vladimiru Bakariću na Prvo zasjedanje AVNOJ-a u Bihać, 20. 11. 1942. MRNH/615 20,5 x 34
- 171 Prvo zasjedanje AVNOJ-a Bihać, 26. – 27. 11. 1942. MRNH
- 172 Članovi vijeća, Narodno oslobođenje, br. 1, 1. 12. 1942. (FB) 25 x 35
- 173 Legitimacija Vladimira Bakarića kao vijećnika AVNOJ-a izdana od predsjedništva AVNOJ-a/ potpis dr Ivana Ribara /br. 54/, 5. 1. 1943. MRNH/DŽ/622/k3
- 174 Vladimir Bakarić komesar GŠH popravljiva kotač motorbicikla, 1943. (FB) 9 x 6,3
- 175 Bilješke Vladimira Bakarića za sastanak GŠH sa komandnim kadrom poslije IV i V neprijateljske ofenzive, Bijeli Potoci, 1943. rukopis listova 11 (FB) 12,6 x 20,3
- 176 Radno predsjedništvo I zasjedanja ZAVNOH-a Otočac, 13. 6. 1943. MRNH/f-6452
- 177 Vladimir Bakarić pozdravlja učesnike I zasjedanja ZAVNOH-a u ime GŠH/Otočac, 13. 6. 1943. MRNH/f-6205
- 178 Nastavak rada učesnika I zasjedanja ZAVNOH-a Plitvice (autor O. Kučan), 14. 6. 1943. MRNH/fr-2971
- 179 Članak »ZAVNOH – jedino narodno predstavništvo Hrvatske« (»Vjesnik« br. 10, 3. 7. 1943. str. 1) MRNH
- 180 Štembilj Predsjedništva ZAVNOH-a MRNH/d-228/
- 181 Legitimacija Vladimira Bakarića vijećnika ZAVNOH-a, br. 2, 1943. MRNH/2833/ 14,5 x 10,2
- 182 Pismo majora Jonesa, člana Vojne misije pri GŠH, Vladimiru Bakariću, 22. 9. 1943. (rukopis) (FB) 20,7 x 27
- 183 Vladimir Bakarić, Otočac, 1943. (snimila Marija Šoljan) (FB) 35,5 x 43,5 x 2 (uokvirena)
- 184 Marija Šoljan, Šibenik, 1945. (autor Vladimir Bakarić) (FB)
- 185 Vojnička iskaznica NOV Hrvatske Marije Šoljan /br. 00008/, 19. 10. 1943. (FB) 7,7 x 9,8
- 186 Iskaznica političkog komesara GŠH Vladimira Bakarića, 30. 9. 1943. MRNH/613/ 20 x 16,5
- 187 Vladimir Bakarić i Marija Šoljan, Otočac, 11. 1943. (FB) 8,7 x 6
- 188 Naredba br. 38, Glavnog štaba Narodno – Oslobođilačke Vojske i Partizanskih Odreda Hrvatske kojom se Vladimir Bakarić razriješava dužnosti političkog komesara GŠH, 19. 11. 1943.
- 189 Vježbe iz engleskog jezika (gramatika i riječi) rukopis listova 7 (FB) 23,2 x 30
- 190 Vojnička iskaznica Vladimira Bakarića, 15. 10. 1943. MRNH/DŽ/:2832/k3 10,5 x 7,5
- 191 Depeša kojom Tito poziva Vladimira Bakarića da preuzme dužnost zamjenika Povjerenika bez portfelja za vanjske poslove u NKOJ-e, br. 1327, 7. 11. 1943. MRNH/885/ 20,7 x 13,5
- 192 Vladimir Bakarić i drugovi na odlasku za Drugo zasjedanje AVNOJ-a (Livno) studeni, 1943. MRNH/fr-1728
- 193 Odluka Predsjedništva AVNOJ-a o postavljanju za Povjerenika bez portfelja i imenovanju za zamjenika Povjerenika za spoljne poslove (potpis Rodoljub Čolaković i Ivan Ribar), 3. 12. 1943. br. 11 (FB) 21 x 34
- 194 Blok smeđi/ bilješke rođene od 25. 9. 1943. do 21. 5. 1944. / prva sjednica NKOJ-a, 1943./44. (FB) 9,5 x 14,2
- 195 Vladimir Bakarić za govornicom II zasjedanja AVNOJ-a, 12. 1943. MRNH/fr-1487
- 196 Riječ Vladimira Bakarića na II zasjedanju AVNOJ-a u Jajcu /iz zapisnika II zasjedanja AVNOJ-a/, 29. 11. 1943. 2 kartice (FB)
- 197 Portret Vladimira Bakarića snimljen 1. 12. 1943. u Jajcu. (FB) 9,3 x 13,7

- 198 Legitimacija Vladimira Bakarića člana AVNOJ-a, 12. 4. 1944. MRNH/DŽ/2830/k3 15,6 x 11
- 199 U vrijeme li zasjedanja AVNOJ-a, Jajce, 29. – 30. 11. 1943. MRNH/f-5536
- 200 Vladimir Bakarić na cesti kod Jajca, 12. 1943. MRNH/f-5889
- 201 Članovi AVNOJ-a: Vlado Zečević, Sulejman Filipović, Rodoljub Čolaković, Edvard Kardelj, Vladimir Bakarić MRNH/f-136-278
- 202 Vladimir Bakarić član AVNOJ-a MRNH/f-136-35
- 203 Pismo upućeno Vladimiru Bakariću – »dragom kome-saru«, 9. 12. 1943. (FB) 17 x 10,7
- 204 Engleski podaci o Njemačkim jedinicama u Jugoslaviji (na papiru s memorandumom GŠH) rukopis Vladimira Bakarića lista 3, 18. 1. 1944. (FB) 16,5 x 21
- 206 Članak »Odluke zasjedanja Vrhovnog sovjeta SSSR-a« »Nova Jugoslavija« br. 1/44, str. 8 – 11 MRNH/1025/2
- 207 Članak »Nešto o nacionalnoj vitalnosti Hrvata u ovom ratu« »Nova Jugoslavija« br. 2/44, 15. 3. 1944., str. 17 – 18 MRNH/1026/1
- 208 Pismo Vladimira Bakarića Mariji Šoljan sekretaru KK KPH za Sjeničak u kojem govori o političkoj situaciji i zadacima NOO kao organa vlasti, 27. 3. 1944. (rukopis) lista 4 (FB) 21 x 31
- 209 Vladimir Bakarić u posjeti mornarici, 1944. MRNH/2994
- 210 Vladimir Bakarić pred svojim šatorom na Visu, 1944. (FB)
- 211 Članovi NKOJ-a, Vis, 1944. MRNH/fr-1733/
- 212 Vladimir Bakarić, Vis, 1944. (FB) 10036/15A
- 213 Potpisivanje sporazuma Tito – Šubašić u špilji na Visu, 17. 6. 1944. (FB) 1041
- 214 Blok sivi /bilješke sa sastanka Tito – Šubašić /o radu za vrijeme boravka na Visu/ kronologija odlaska iz Drvara do Visa/ rukopis, 1944. (FB) 10,3 x 15
- 215 Vojno-političko rukovodstvo, Vis, 1944. MRNH/fr-321/014
- 216 Vladimir Bakarić i Vladimir Nazor na Visu, 1944. MRNH/f-3939
- 217 Tito, Vladimir Bakarić, Moša Pijade i Maks Bače, Vis, 1944. MRNH/f-2307
- 218 Članak »Dalmacija stup oslobodilačke borbe« »Slobodna Dalmacija«, 2/44, br. 58, 13. 8. 1944, str. 1 MRNH/1669/2
- 219 Privatno pismo Engleza Burdona Vladimiru Bakariću sa zahvalom, Vis 27. 9. 1944. (FB) 17,6 x 22,1
- 220 Članak »Sporazum o primirju s Finskom i Rumunjskom« »Nova Jugoslavija«, br. 13, 14. 9. 1944, str. 33 – 34 MTNH/1032/15
- 221 Foto-album, poklon Vladimiru Bakariću Foto-sekcije propagandnog odjela Oblasnog NOO Dalmacije (FB)/55, 25,5 x 18
- 222 Objava Vladimira Bakarića za službeno putovanje u Bari – Italija, Štab XXVI divizije NOVJ, 11. 10. 1944. (FB) 21 x 16
- 223 Uputstvo CK KPH sekretarima Oblasnog komiteta o metodi rada s narodom na učvršćavanju moralno-političkog jedinstva i izgradnji narodne vlasti, 29. 10. 1944. Zbornik, tom IX, knj. 7, Vojnoistorijski institut, Beograd, 1970, str. 331 – 335, dok. br. 86
- 224 Uputstvo CK KPH oblasnim, okružnim i divizijskim komitetima i politodjelima o metodi rada u izgrađivanju moralno-političkog jedinstva, 10. 11. 1944. Zbornik, tom IX, knj. 7, Vojnoistorijski institut, Beograd, 1970, str. 525 – 530, dok. br. 101
- 225 Depeša VŠ upućena CK KPH za druga Vladimira Bakarića da obavi razgovor sa dr A. Mandićem o pristanku da uđe u jedinstvenu vladu, 12. 11. 1944. (FB) 21 x 16
- 226 Izjava dr A. Mandića o pristanku da uđe u jedinstvenu vladu, 12. 11. 1944. (FB) 21 x 29,5
- 227 Članak »Jačanje NOO-a – uvjet obnove i izgradnje domovine« »Vjesnik«, br. 33, 14. 11. 1944, str. 1 MRNH
- 228 Članak »K pitanju jedinstva« »Naprijed«, br. 77, 31. 10. 1944, str. 2
- 229 Članak »Politika suradnje i NOF-e je pobijedila« »Slobodni dom«, br. 19, 19. 11. 1944.
- 230 Članak »Dvadesetsedma godišnjica velike Oktobarske socijalističke revolucije« »Naprijed«, br. 78, 7. 11. 1944.
- 232 Narodni zbor u čast proslave Oktobarske revolucije /na tribini VB / Split, 7. 11. 1944. MRNH/fr-2789
- 233 Članak »29. studeni – rođendan Demokratske Federativne Jugoslavije« /uvodnik povodom godišnjice proglašenja Demokratske Federativne Jugoslavije, odlukom II zasjedanja AVNOJ-a/ »Vjesnik«, br. 35, 26. 11. 1944.
- 233 Članak »Drug Tito – Narodni heroj« /uvodnik povodom odlikovanja Tita Narodnim herojem/ »Naprijed«, br. 81, 28. 11. 1944.
- 234 Pismo Paji Gregoriću od Vladimira Bakarića, 10. 12. 1944. AH/ZAVNOH/2.1691 16 x 19
- 235 Vladimir Bakarić u Topuskom, 1944. godine MRNH/f-III-1042/37
- 236 Vladimir Bakarić na proslavi u povodu oslobođenja Beograda, Topusko, listopad, 1944. MRNH/5787/
- 237 Karl Marx »Kapital« I i II na njemačkom izd. 1932. godine Vladimir Ilić Lenjin »Dvije taktike socijaldemokrata i demokratske revolucije«, izd. 1934. MRNH/knj. ul. 6662/
- 238 Članak »Put proširenju NOF-e« »Naprijed«, 2/44, br. 80, 21. 11. 1944. »Slobodna Dalmacija« pod naslovom »Uloga i značenje NOF Hrvatske«, od 24. 12. 1944.
- 239 Članak »Ništa nas ne može spriječiti na putu izgradnje Nove Jugoslavije« (uvodnik) »Naprijed«, br. 86, 2. 1. 1945.
- 240 Govor tajnika JNOF-e Hrvatske Vladimira Bakarića na velikom narodnom mitingu u Splitu povodom četvorogodišnjice 27. marta 1941./ izvodi iz govora na velikom mitingu na Botičevoj poljani u Splitu/ »Slobodna Dalmacija«, br. 187. 1903. 1945. »Vjesnik«, br. 12/81, 8. 1945.
- 241 Govor tajnika JNOFH Vladimira Bakarića »Vjesnik«, br. 9, 10. 8. 1945.
- 242 Legitimacija Marije Šoljan/ br. 189/, 8. 1. 1945. (FB) 7,9 x 10,3
- 243 Marija Šoljan i Vladimir Bakarić na Šubičevcu, Šibenik, 8. veljače 1945. (FB)/1039/ 11-10a/ 14 x 9
- 244 Vladimir Bakarić sekretar CK KPH, Šibenik, veljača 1945. (FB)/ 1039-13-12a/
- 245 Predstavnicu ZAVNOH-a i JNOF-e u vrijeme dogovora o formiranju Prve narodne vlade Hrvatske, Beograd, 6. 4. 1945. (FB)/1034-22a
- 246 Zapisnik sa sjednice IO JNOF-e Hrvatske / diskusija o formiranju Prve narodne vlade Hrvatske / prijedlog i obrazloženje za članove i ustrojstvo vlade / diskusija: obrazloženje o sastavu vlade listova 6, 10. 4. 1945. (FB) 22 x 28
- 247 Govor održan na izvanrednoj sjednici ZAVNOH-a na kojoj je formirana Narodna vlada Hrvatske /dio pisan strojem/ rukopis Vladimir Bakarić, Split, 14. 4. 1945. listova 12 (FB) 21 x 29,7
- 248 Vladimir Bakarić čita referat na Izvanrednoj sjednici Predsjedništva ZAVNOH-a, Split, 14. 4. 1945. (FB) 13 x 18
- 249 Odluka Predsjedništva ZAVNOH-a o organizaciji i djelokrugu Narodne vlade federalne Hrvatske, Split, 14. 4. 1945. (FB) 21 x 29,7
- 250 Ukaz o imenovanju Narodne vlade Hrvatske, Split, 14. 4. 1945. (FB) 22 x 29,5
- 251 Članovi Prve narodne vlade Hrvatske, Split, 14. 4. 1945. MRNH/f-1888
- 252 Vladimir Bakarić govori na svečanoj sjednici ZAVNOH-a, Split, 15. 4. 1945. MRNH/f-1880
- 253 »Naprijed«, br. 102, 18. 4. 1945. MRNH/443/1 35,5 x 50
- 254 »Slobodni dom«, br. 11, 19. 4. 1945. MRNH/936/1 32 x 45
- 255 Vladimir Bakarić i Vladimir Nazor, Split 15. 4. 1945. (FB) 13 x 18
- 256 Vladimir Bakarić predsjednik Prve narodne vlade Hrvatske, Šibenik, travanj, 1954. MRNH/f-4647
- 257 Vladimira Bakarića narod obasipa cvijećem, Šibenik 15. 4. 1945. (FB) 36 x 24
- 258 Vladimir Bakarić sa nekim članovima Vlade na balkonu, Šibenik, 15. 4. 1945. (FB) 33,5 x 24
- 259 Vladimir Bakarić, Franjo Gaži i Dušan Čalić na putu za Zagreb, Ličko Cerje, 9. 5. 1945. (FB)/1033/13
- 260 Govor u Zagrebu prigodom dolaska Vladimira Nazora u Zagreb »Vjesnik« br. 28, 17. 5. 1945. »Politika«, 18. 5. 1945.
- 261 Miting u Zagrebu, 1945. MRNH
- 262 Podaci iz Ravnateljstva za javni red i sigurnost o Vladimiru Bakariću pronađeni u Savi 12. 5. 1945. lista 3 (FB) 21,5 x 9,8
- 265 Karta ratnog puta Vladimira Bakarića
- 264 Razgovor s redakcijom »Politike« /Narodne vlasti u Hrvatskoj budno paze na osnovni zakon našeg zajedničkog života: jednakost Hrvata i Srba, »Politika«, 18. 5. 1945./ (FB) »Vjesnik« 3 kartice
- 265 Portret Vladimira Bakarića iz prvih dana nakon oslobođenja (FB) 11,5 x 17,7
- 266 Vladimir Bakarić govori na Prvom kongresu AFŽ-a, Zagreb, srpanj, 1945. (FB) 9 x 14
- 267 Govor Vladimira Bakarića tj. Izvještaj o političkim prilikama i radu organa vrhovne državne uprave kroz period III zasjedanja ZAVNOH-a tj. od 9. 5. 1944. do zasjedanja Sabora 24. 7. 1945, Zagreb, 24. 7. 1945. listova 9 (FB) 21 x 29,7
- 268 Govor Vladimira Nazora na IV zasjedanju ZAVNOH-a tj. Sabora, 24. 7. 1945. 21 x 34
- 269 Zapisnik IV redovnog zasjedanja ZAVNOH-a, Zagreb, 24. 7. 1945. AH
- 270 Govor ili članak – tipkan s manjim ispravcima o bratstvu i jedinstvu – šovinizam i nacionalizam, 1945. lista 8 (FB) 21,5 x 31
- 271 Dopis – kao prilog ZAVNOH-a o nacrtu odluka o poništenju ispita i diploma na sveučilištu stečenih za vrijeme »NDH« i osnivanju Komisije za skupljanje i čuvanje kulturnih spomenika otuđenih u »NDH«, 6. 6. 1945. (FB) 21,1 x 14,6
- 272 Bilješka sa diskusije na konferenciji MK Zagreb, 11. 7. 1945. (FB) 20,7 x 16,8
- 273 Zapisnik sa sjednice CK KPH / dnevni red 1. kongres HRSS-a, 2. savjetovanje sekretara OK, 27. 8. 1945./ (FB) 21,5 x 31
- 274 Pismo Vladimiru Bakariću od Vece Holjevca s traženjem novca za organiziranje Vojne uprave na granici s Italijom, 30. 7. 1945. (FB) 20,6 x 29,7
- 275 Pismo s potpisom »Mile« drugu predsjedniku Vladimiru Bakariću o intervjuu za list »Kiš Višog«, 25. 9. 1945. (FB) 18,9 x 14,8
- 276 Pismo Paje Gregorića Vladimiru Bakariću o posjetama delegacije SSSR-a i predstavnika UNRR-a Lehmanu iz Beograda, 20. 7. 1945. (FB) 21,5 x 31
- 277 Anketni list za nosioca »Spomenice 41.« i članove CK za izdavanje članskih knjižica, 1945. /lista 2/ (FB) 21 x 29,5

- 278 Diplomatski pasoš za Mirovnu konferenciju u Parizu 1946. (br. 1826/46), 19. 7. 1946. (FB) 9,7 x 15
- 279 Vladimir Bakarić u Jugoslavenskoj ambasadi u vrijeme održavanja Mirovne konferencije, Pariz, 1946. (FB) V/46.
- 280 Predavanje »O crkvi i religiji kod nas« održano 25. 10. 1946. u Studentskom domu u Zagrebu, rukopis listova 20 (FB) 17 x 21
- 281 Članak »Govor predsjednika vlade NR Hrvatske dr Vladimira Bakarića na predizbornom mitingu u Zagrebu« »Vjesnik« br. 475, 9. 11. 1946, str. 1 (FB) 38,3 x 56
- 282 Izjava Predsjednika vlade Hrvatske Vladimira Bakarića riječkom listu »La voce del Popolo«, »Glas Istre«, 1. 11. 1945. (FB)
- 283 Članak »Odnosi između crkve i vlasti«, rukopis štampano u »Vjesniku« od 29. 1. 1947. listova 5 (FB) 20,5 x 26
- 284 Tekst »K studiju ekonomije prelazne epohe«, 27. 3. 1947. (FB)
- 285 Potvrde o prijavi za upis u knjigu državljana, 20. 11. 1947. (lista 2) (FB) 9 x 16
- 286 Diplomatski pasoš Vladimira Bakarića, delegata Generalne Skupštine OUN (br. 1019/48) Pariz, 14. 9. 1948. (FB) 9,7 x 15
- 287 Koncept i govor Vladimira Bakarića na III komitetu UN: »Govor o deklaraciji i pravima čovjeka«, Pariz, 4. 10. 1948. (FB) 21,2 x 30 /listova 12/
- 288 Tekst »Politička ekonomija svezak VIII – teorija rente (K pitanju rente u prelaznim stadijima)« 5. 1. 1948. (FB)
- 289 Tekst s pripremama za članak »Renta«, 1948. (FB)
- 290 Tekst »Problemi sela« (pčelarima), 11. 1948. (FB)
- 291 Vladimir Bakarić za radnim stolom u kabinetu, Zagreb, 1945. (FB) XIV/7
- 292 Legitimacija Predsjednika Narodne vlade, 31. 8. 1945. (FB) 7,5 x 10,4
- 293 Legitimacija narodnog zastupnika, 28. 5. 1947. (FB) 8,5 x 11,5
- 294 Legitimacija Predsjednika vlade, 4. 7. 1947. (FB) 7,5 x 10,2
- 295 Obrazloženje Nacrta Ustava NR Hrvatske, 30. 11. 1946. (FB) 21 x 34 /listova 5/
- 296 Primjedbe Vladimira Bakarića na Nacrt Ustava NR Hrvatske, 15. 11. 1946. (rukopis) (FB) 15 x 23,2 /listova 5/
- 297 Članak »Ustav koji donosi Ustavotvorni Sabor, prvi je Hrvatski Ustav i u njemu su izražene sve vjekovne težnje Hrvatskog naroda« »Vjesnik« br. 529, 15. 1. 1947, str. 1 (FB) 38,3 x 56
- 298 Štembilj Narodnog Sabora Hrvatske MRNH/174, 203, 290, 292, 175
- 299 Vladimir Bakarić, član Jugoslavenske delegacije u Moskvi, 1948.
- 300 Propusnica Vladimira Bakarića, delegata na V kongresu KPJ, Beograd, 21 – 28. 7. 1948./br. J. 1001/ (FB) 12 x 8,5
- 301 Kopija govora Vladimira Bakarića, sa ispravicima, na V kongresu KPJ, 24. 7. 1948. (FB) 21 x 34 /listova 8/
- 302 »Borba«, 25. 7. 1948. str. 3 (FB) 38,8 x 55,5
- 303 Vladimir Bakarić na V kongresu KPJ, Beograd, 25. 7. 1948. (FB)
- 304 Članska karta Vladimira Bakarića, člana Saveza boraca NOR-a, Zagreb, 2. 8. 1948. /br. 1/ (FB) 7,4 x 10
- 305 II kongres KPH, Zagreb, 21 – 25. 11. 1948.
- 306 Koncept referata Vladimira Bakarića za II kongres KPH, 21. 11. 1948. (FB) 21 x 34 /listova 24/
- 307 Referat Vladimira Bakarića na II kongresu KPH, 21. 11. 1948. (FB) 21 x 34
- 308 Rad II kongresa KPH, »Borba« br. 287 MRNH
- 309 Politički izvještaj CK KPH podnio je drug Vladimir Bakarić »Vjesnik« br. 22. 11. 1948. MRNH
- 310 Album s fotografijama, dar pionira Hrvatske II kongresu KPH, Zagreb, 1948, br. 2 MRNH 46 x 33
- 311 Primjedbe Vladimira Bakarića na Mošin prijevod »Kapitala«, Hvar, 3. 1949. listova 10 (FB) 21 x 29,7
- 312 Vladimir Bakarić s pionirima, Zagreb, 1948. MRNH
- 313 Primjedbe Vladimira Bakarića na Mošin prijevod »Kapitala«, Hvar, 3. 1949. listova 10 (FB) 21 x 29,7
- 314 Potvrda o biračkom pravu /br. 1949/, Zagreb, 15. 2. 1949. (FB) 20,8 x 14,5
- 315 Vladimir Bakarić na II kongresu AFŽ-a, Beograd, 1949.
- 316 Legitimacija Narodnog poslanika Narodne Skupštine FNRJ /br. 154/, 27. 4. 1950. (FB) 8,3 x 11,3
- 317 Uvjerjenje da je Vladimir Bakarić član Prezidijuma Narodne Skupštine FNRJ, Beograd, 22. 1. 1950. (FB) 8,7 x 12,5
- 318 Legitimacija člana kluba Narodno-frontovskih zastupnika Narodne Skupštine FNRJ /br. 234/, 27. 4. 1950. (FB) 11 x 7,4
- 319 Tito i Vladimir Bakarić u posjeti Sisku, 28. 7. 1951. (FB)
- 320 Vladimir Bakarić u uniformi generala-lajtnanta (FB) 19,6 x 26,8
- 321 Legitimacija Rezervnih i penzioniranih oficira /br. 9348/, 19. 4. 1951. (FB) 8,2 x 12,2
- 322 Pripreme Vladimira Bakarića za rad na Krivičnom zakoniku, 1951. (FB) 21 x 29,7
- 323 Prepiska narodnog poslanika Vladimira Bakarića s Mošom Pijade Predsjednikom Zakonodavnog odbora vijeća Narodne Skupštine Jugoslavije u vezi s Krivičnim zakonikom, 1. 1951. listova 3 (FB) 21 x 29,5
- 324 Govor Vladimira Bakarića o Krivičnom zakonu održan 26. 2. 1951. listova 5 (FB) 12 x 29,5
- 325 Tito i Vladimir Bakarić u Zadru, 17. 7. 1951. (FB)
- 326 Uvjerjenje: Orden narodnog oslobođenja /br. 1006/, 26. 2. 1945. (FB) 21,2 x 15,8
- 327 Potvrda: Orden za hrabrost /br. 56202/, 6. 7. 1946. (FB) 21 x 15,3
- 328 Uvjerjenje – Orden Bratstva-jedinstva I /br. 1315/, 1. 6. 1947. /br. 360/ (FB) 21,4 x 14,6
- 329 Referat Vladimira Bakarića »Izvještaj o političkom radu Narodnog fronta Hrvatske«, na II kongresu NF, 31. 3. 1951. /dio rukopis, dio pisan strojem/ listova 20 (FB) 20,5 x 29,5
- 330 Orden Narodnog heroja, Beograd, 25. 12. 1952. (FB) 10,5 x 15,5 x 4,5 Povelja (FB) 35 x 51
- 331 J. Staljin »Ekonomski problemi socijalizma u SSSR« (»Boljševik« br. 18, rujan 1952. g.) s komentarima i marginama Vladimira Bakarića, 1. 12. 1952. listova 10 (FB) 20,5 x 29,5
- 332 »Drugom Aleksandru Iliču Notkinu«, 28. 9. 1952. listova 10 (FB) 20,5 x 29,5
- 333 Nacrt predavanja Vladimira Bakarića u Domu JNA koje je održao u Zagrebu 26. 6. 1953. (FB) 21 x 29,7
- 334 Članak »Reprodukcija«, 1954. (FB) 21 x 29,5
- 335 Izlaganje na IV plenumu Saveznog odbora SSRNJ 1955. »Komunist«, br. 11 – 12, 1955. (FB)
- 336 »Ekonomska politika«, 4/55, br. 193, Beograd, 8. 12. 1955. (FB)
- 337 Tekst »Matematika (Ekonomska)«, 17. 12. 1955. (FB)
- 338 Članak Vladimira Bakarića »Razvijati proizvodnju koja će davati robu za tržište«, »Vjesnik«, 15. 10. 1955. (FB) 38 x 57
- 339 Uvodnik Vladimira Bakarića »Tito«, povodom Titovog rođendana, »Borba«, 25. 5. 1955. (FB) 38 x 57
- 340 Članak Vladimira Bakarića »O privrednim problemima Zagreba«, »Privreda Zagreba«, br. 11/12, Zagreb, 1955. (FB)
- 341 Diskusija Vladimira Bakarića na VII kongresu SKJ, 1958. listova 5 (FB)
- 342 Orden junaka Socijalističkog rada, 1961. (FB) 11 x 5 x 11,5 Povelja: potpis Tito (FB) 35 x 51
- 343 Orden Jugoslavenske velike Zvezde, 1972. (FB) 24,5 x 35 x 6,5 Povelja: potpis Tito (uručio mu je Tito) (FB) 35 x 51
- 344 Partizanska Spomenica (nova), 1941. (FB) 7 x 8,5 x 3
- 345 Orden Jugoslavenske Zvijezde s lentom (FB) 20,5 x 28 x 5,5 Povelja: potpis S. K. (FB)
- 346 Orden za hrabrost (br. 56202), 1946. (FB) 4 x 9,5
- 347 Legitimacija Narodnog heroja, 16. 10. 1952. (br. 121) (FB) 7,5 x 10
- 348 Neiskorišteni kuponi Vladimira Bakarića na koje je imao pravo kao nosilac Ordена Narodnog heroja, 1953 – 1960. (FB)
- 349 Vladimir Bakarić u posjeti Kninu, 21. 4. 1954. (FB)
- 350 Vladimir Bakarić u posjeti Bujama 15. 11. 1954. (FB)
- 351 Članska karta Udruženja rezervnih oficira Jugoslavije, na ime Vladimira Bakarića, 1955. (FB) 11,5 x 7,5
- 352 Vladimir Bakarić u posjeti Korčuli, 16. 8. 1954. (FB)
- 353 Vladimir Bakarić u posjeti Petrinji, 11. 12. 1954. (FB)
- 354 »Partizanska spomenica 1941«, Beograd, 1. 1. 1959. (FB) 7 x 10
- 355 Tito i Vladimir Bakarić u posjeti Zagrebačkom velesajmu, Zagreb, 1947. AGEFOTO
- 356 Foto-album »Središnjica seljačke sloge«, Zagreb, 1947. (FB)
- 357 Vladimir Bakarić na proslavi u Srbu, 1950. (FB)
- 358 Vladimir Bakarić na VI kongresu KPJ, Zagreb, 2 – 7. 11. 1952. AGEFOTO
- 359 »Nekoliko riječi o perspektivama napretka naše seljačke domovine«, »Izraz«, 1939. MRNH 15,7 x 21,2
- 360 Referat Vladimira Bakarića na II kongresu NFJ, /rukopis i strojopis/ listova 17 (FB) 22,5 x 28
- 361 »Vjesnik«, br. 750, 29. 9. 1947. (FB) 38 x 57
- 362 U JAZU, Zagreb, 28. 12. 1947. AGEFOTO
- 363 Dio teksta za članak »Renta«, Zagreb, 1950. /rukopis/ listova 30 (FB) 21 x 34
- 364 Saopćenje Skupštine JAZU Vladimiru Bakariću da je izabran za pravog člana JAZU, Zagreb, 28. 6. 1950. (FB) 21 x 29

- 365 Vladimir Bakarić u posjeti PIK-u »Belje«, Osijek, 1960. (FB)
- 366 Predsjednik IV Sabora NRH Vladimir Bakarić, Pag, 1953. (FB)
- 367 Tito na povratku iz Turske, Zagreb, 21. 4. 1954. (FB)
- 368 Sa puta po zemljama Beneluxa, 1954. (autor Vladimir Bakarić) (FB)
- 369 Vladimir Bakarić sa belgijskim socijalistima Bruxelles, 29. 9. 1954. (FB)
- 370 Referat Vladimira Bakarića »Aktuelni zadaci komunista u borbi za socijalizam« na III kongresu SKH, 27. 5. 1954. (FB) 17,5 x 25,5
- 371 Razglednica Tita upućena Vladimiru Bakariću, predsjedniku Narodne Vlade Hrvatske, 25. 12. 1955. (FB)
- 372 Foto-album »Proslava Dana borca«, Čazma, 4. 7. 1956. (FB)
- 373 Vladimir Bakarić sa indijskim ambasadorom Dayalom, Zagreb, 2. 4. 1955. (FB)
- 374 Vladimir Bakarić u Bombayu, 2. 11. 1956. (FB)
- 375 Vladimir Bakarić u razgovoru sa Saporitom, Brioni, 19. 7. 1956. (FB)
- 376 Vladimir Bakarić i Vlado Zečević u Saveznoj narodnoj skupštini Jugoslavije, Beograd, ožujak 1957. (FB)
- 377 Vladimir Bakarić u Milanu, 21. 4. 1956. (FB)
- 378 Razgovor Vladimira Bakarića sa biračima na Trešnjevci, Zagreb, 21. 1. 1957. (FB)
- 379 Posjet Vladimira Bakarića RTZ, 25. 4. 1957. (FB)
- 380 Vladimir Bakarić u posjeti Otočcu, 16. 10. 1958. (FB)
- 381 Primjedbe Sergeja Kraighera od 18. 7. 1956. na članak Vladimira Bakarića o reprodukciji iz 1956. g. i odgovor Vladimira Bakarića od 23. 7. 1956. listova 4 (FB) 21 x 29,7
- 382 Vladimir Bakarić na VII kongresu SKJ, Ljubljana, 25. 4. 1958. (FB)
- 383 Diskusija Vladimira Bakarića na VII kongresu SKJ, »Borba«, br. 113, 25. 4. 1958. (FB) 38,5 x 55,5
- 384 Zapisnik Vladimira Bakarića sa sastanka s predstavnicima mašinogradnje Hrvatske, 4. 2. 1958. listova 25 (FB)
- 385 Doček belgijske kraljice Elizabete, 1959. (FB)
- 386 Vladimir Bakarić u posjeti JAT-u, 1959. (FB)
- 387 Neobjavljen tekst o reprodukciji, 1960. listova 49 (FB) 21 x 29,5
- 388 Vladimir Bakarić u posjeti Vukovaru, 21. 10. 1960. (FB)
- 389 Pripreme za referat na IV kongresu SKH, 1959. /rukopis/ listova 8 (FB) 20,5 x 29,5
- 390 Pripreme i predavanje Vladimira Bakarića u Radničkom sveučilištu u Zagrebu, 23. 1. 1958. (FB) 21 x 29,7
- 391 Vladimir Bakarić na grobu Karla Marxa, London, 5. 7. 1959. (FB)
- 392 Vladimir Bakarić u radnoj sobi, Zagreb, 1945 – 1959, Rokov Perivoj 7 (FB)
- 393 Vladimir Bakarić govori na IV kongresu SKH, Zagreb, 7 – 10. 4. 1959. MRNH
- 394 Pripreme za referat na IV kongresu SKH (rukopis) lista 3 (FB) 21 x 31
- 395 Proslava 40. godišnjice osnivanja KPJ, prosinac 1959. AGEFOTO
- 396 V kongres SSRNJ VPA
- 397 Propusnica za Konferenciju šefova država i vlada neangažiranih zemalja, Beograd, rujan 1961. (FB) 11,5 x 8
- 398 Vladimir Bakarić i Miroslav Krleža, Čakovec, 3. 6. 1961. (FB)
- 399 Teška »Teorija vrijednosti prelaznog perioda«, 2. 1. 1961. (FB)
- 400 Zahvala Tita na čestitki Vladimira Bakarića predsjednika NR Hrvatske, 1961. (FB)
- 401 Tito, Vladimir Bakarić i Jovan Veselinov, Split, 6. 5. 1962. (FB)
- 402 Tito zahvaljuje Vladimiru Bakariću na čestitki u povodu Dana Republike, 1962. (FB)
- 403 Teka »K pitanjima razvoja«, 3. 6. 1963. (FB)
- 404 Teka »Problemi reprodukcije (kako postaviti šemu)«, 28. 9. 1963. (FB)
- 405 Razglednica Tita Vladimiru Bakariću, Pacifik, 3. 10. 1963. (FB)
- 406 Potvrda o vraćanju kreditnog pisma i odricanja od dnevnica jer na putu u Mađarskoj Vladimir Bakarić nije imao izdataka, 3. 10. 1966. (FB) 21 x 14,5
- 407 Vladimir Bakarić govori na svečanoj sjednici CK SKH, Zagreb, 30. 9. 1967. (FB)
- 408 Plenum CK SKH, Zagreb, listopad 1967. MRNH
- 409 Vladimir Bakarić u službenoj posjeti Alžiru, 21. 1. 1967. (FB)
- 410 VI kongres SKH, Zagreb, 5 – 7. 12. 1968. Za prvog predsjednika izabran je Vladimir Bakarić TANJUG
- 411 Referat Vladimira Bakarića na VI kongresu SKH, 5 – 7. 12. 1968. /rukopis/ listova 53 (FB) 20,5 x 29,5
- 412 »Vjesnik« br. 7831, 16. 12. 1968. (FB) 42 x 59
- 413 Vladimir Bakarić čestita rođendan Titu, 25. 5. 1968. (FB)
- 414 Intervju Vladimira Bakarića listu »Christ und Welt«, br. 27, 7. 7. 1967. (FB)
- 415 Vladimir Bakarić u posjeti Moskvi, 20. 4. 1970. (FB)
- 416 Izlaganje Vladimira Bakarića pod naslovom »Proširena reprodukcija i integracija na samoupravnim osnovama« na II susretu samoupravljača, Sarajevo, 6. 5. 1971. /rukopis/ lista 23 (FB) 20,5 x 29,5
- 417 Vladimir Bakarić i Nehru, Zagreb, 5. 7. 1955. (FB) fotoalbum br. 53
- 418 Vladimir Bakarić na dočeku predsjednika Indonezije Sukarna, Zagreb, 16. 9. 1956. (FB)
- 419 Tito, Vladimir Bakarić, Edvard Kardelj i Naser, Brioni, 10. 7. 1968. (FB)
- 420 Članak Vladimira Bakarića »World's greatest Need Peaceful Co-existence« (Najveća svjetska potreba miroljubiva koegzistencija), National Herald, India, 5. 6. 1960. (FB) 21 x 33
- 421 Iz referata Vladimira Bakarića na IV kongresu SKH, 1959. (FB) 21 x 29,5
- 422 Izlaganje Vladimira Bakarića u Kraljevskom institutu u Bruxellesu, ožujak 1973. /rukopis/ lista 23 (FB) 21 x 29,5
- 423 Vladimir Bakarić u radnoj sobi, Zagreb, 22. 12. 1963, Jurjevska 34 (FB)
- 424 Radna soba Vladimira Bakarića u Jurjevskoj 34. (FB)
- 425 »Večernji list«, Zagreb, br. 3629, 7. 5. 1971. (FB) 28,5 x 42,5
- 426 Zapisnik Vladimira Bakarića sa sastanka u redakciji »Vjesnik«, 12. 6. 1970. (FB)
- 427 Marija i Vladimir Bakarić u Karlovcu, 1971. (FB)
- 428 Kaput sa manevara »Sloboda 71« u Karlovcu (FB) 85 x 60
- 429 Legitimacija Vladimira Bakarića, člana Saveta federacije, br. 8, srpanj 1971. (FB) 7,5 x 10
- 430 Vladimir Bakarić u posjeti željezari Sisak, 1971. (FB)
- 431 Tito predaje Vladimiru Bakariću odlikovanje u povodu 60. rođendana, Zagreb, travanj, 1972. MRNH
- 432 Intervju Vladimira Bakarića časopisu »Der Spiegel«, br. 25, 12. 6. 1972. (FB)
- 433 Tekst Platforme za X kongres SKJ, 25. 7. 1972. (FB)
- 434 Vladimir Bakarić u radnoj sobi, Zagreb, 1971, Jurjevska 34 (FB)
- 435 Pripreme za Platformu X kongresa SKJ, Zagreb, 25. 7. 1972. /rukopis/ listova 7 (FB) 21 x 29,7
- 436 Vladimir Bakarić na X kongresu SKJ, Beograd, ožujak, 1974. (FB)
- 437 Koncept neodržanog govora na X kongresu SKJ, Beograd, ožujak, 1974. /rukopis/ lista 7 (FB) 21 x 29,7
- 438 Čestitka Vladimira Bakarića Titu na izboru za doživotnog predsjednika SKJ, Beograd, ožujak 1974. /rukopis/ lista 7 (FB) 15 x 20,7
- 439 Tito, Vladimir Bakarić i Edvard Kardelj na Brdu kod Kranja, 28. 5. 1975. (FB) foto-album
- 440 Susreti i prijemi Vladimira Bakarića za vrijeme trajanja potpredsjedničkog mandata SFRJ, 1975 – 1976. (FB) foto-albumi 3 kom.
- 441 Pismo nepoznatog pošiljaoca i odgovor s objašnjenjem Vladimira Bakarića zašto je uzet 27. srpnja kao Dan ustanka u Hrvatskoj, kolovoz 1976. (FB) 16 x 17 i 20,5 x 29,5
- 442 Vladimir Bakarić govori na proslavi 60. godišnjice Oktobarske revolucije, Moskva, 22 – 27. 11. 1977. (FB)
- 443 Predsjedništvo kolokvija »Budućnost demokracije«, Atena, 5. 10. 1977. (FB)
- 444 Vladimir Bakarić u Bonnu, 16 – 18. 1. 1978. (FB)
- 445 Intervju Vladimira Bakarića listu »Die Welt«, br. 140, 20. 6. 1978. (FB)
- 446 Proslava Titovog rođendana, Brioni, 25. 5. 1978. (FB)
- 447 Teka »Amerika II«, 2. 6. 1978. (FB)
- 448 Novoizabrani članovi CK na XI kongresu SKJ, Beograd, 24. 6. 1978. (FB)
- 449 U salonu Skupštine SFRJ nakon dodjeljivanja trećeg Ordena Narodnog heroja predsjedniku Titu, Beograd, 24. 5. 1977. (FB)
- 450 Delegacija »Crvene zastave« iz Kragujevca uručuje Povelju radničkog savjeta u povodu 125. godišnjice postojanja Zavoda, Beograd, 12. 12. 1980. (FB)
- 451 Vladimir Bakarić razgovara s Brunom Kreiskym, kancelarom Austrije, Beograd, 9. 4. 1980. (FB)
- 452 Posljednji susret s Titom na dočeku Nove godine, Karađorđevo, 31. 12. 1980. (FB)
- 453 Zapisnik Vladimira Bakarića sa sastanka o razvoju Ekonomskog instituta, 6. 12. 1961. (stenografske bilješke) listova 12 (FB)
- 454 Vladimir Bakarić govori na VII kongresu SKJ, Ljubljana 1958. (FV)
- 455 Predsjedništvo SFRJ, 1980. (FV)
- 456 Vladimir Bakarić u razgovoru sa Petrom Stambolićem, Sergejom Kraigherom i Cvjetinom Mijatovićem u bolnici, 22. 11. 1982. (FV)
- 457 »Vjesnik«, br. 12102, 8. 5. 1981. MRH 42 x 57

- 458 Popis članaka, izlaganja i diskusija Vladimira Bakarića od 1939. do 1982. /priredila i popisala Marica Štajcar/ Popis se još uvijek ažurira (FB) 21 x 29,5
- 459 Edvard Kardelj (autor Vladimir Bakarić) (FB)
- 460 Tito (autor Vladimir Bakarić) (FB)
- 461 Radna knjižica Vladimira Bakarića (FB) 10,5 x 14,5
- 462 Kabinet Vladimira Bakarića u zgradi CK SKH
- 463 Predaja odlikovanja Predsjedništva SFRJ, Zagreb 1982. (FB)
- 464 Marija i Vladimir Bakarić (FB)
- 465 Popis teka koje je radio Vladimir Bakarić (FB) 21 x 29,5
- 466 Rokovnik Vladimira Bakarića (FB)
- 467 Pismo Fitzroya Macleana Jugoslavenskom ambasadoru Draganu Stamenkoviću povodom smrti njegovog prijatelja Vladimira Bakarića listova 2 (FB) 10 x 15
- 468 Povelja zahvalnosti RK SSRNH / povodom 40. godišnjice ustanka/ 1981 (FB) 33 x 45
- 469 IV Sabora /Spomen plaketa 40. god. osnivanja prve vlade Hrvatske/ 14. 4. 1985. (FB) 29,3 x 42
- 470 Povodom 35. godišnjice GŠH/odluka o dodjeljivanju zlatne značke GŠH/ (FB) 30 x 43
- 471 Poklon drugova iz Srbije za 50. rođendan/Dositej na drvu/Primjerak 42/57 (FB) 30 x 57 (FB) 30 x 52
- 472 Plaketa SO Split sa likom druga Tita, pokrovitelja 8. med. igara (FB) Split, 7. 4. 1980.
- 473 Povelja o dodjeli zlatne značke općine Velika Gorica Velika Gorica, 4. 7. 1980. (FB) 22 x 26
- 474 Povelja »VJESNIKA« Za trajni doprinos »VJESNIKU« sa zahvalnošću i poštovanjem povodom 40. godišnjice »Vjesnika« Zagreb, 23. 6. 1980. (FB) 39 x 59
- 475 CRVENI CVIJET/povelja/RK SSOH 20. 11. 1976. (FB) 17,5 x 21 x 14
- 476 Povelja ZAVNOH-a Prvi je dobio Vladimir Nazor/primita ju je drugarica Marija Šoljan Bakarić 7. 3. 1983. uoči prve sjednice Odbora za obilježavanje imena i djela Vladimira Bakarića 14. 6. 1982. (FB) 35,5 x 55 x 4
- 477 Počasni građanin grada Zagreba Zagreb, 8. 5. 1970. (FB) 29 x 35
- 478 Prepiska Vladimira Bakarića oko izdavanja Lenjinovih izabranih djela, 1959 – 1960. (FB) 20,5 x 29,5
- 479 Pisma Vladimira Bakarića Bebi Krajačić – narudžba knjiga iz Jugoslavenske knjige, Beograd (FB) 20,5 x 29,5
- 480 Prijevod knjige H. Morgan: »ANCIENT SOCIETY«, 26. 2. 1963. /rukopis/ lista 33 (FB) 21 x 29,5
- 481 Članak Vladimira Bakarića za Encyclopaedia Britannica »Jugoslavia«, koji je napisao u vrijeme teže bolesti, 1973. (FB) 20,5 x 28
- 482 Bibliografska jedinica za izdanje »THE INTERNATIONAL WHO'S WHO«, 1974 – 1975. (FB) 20,3 x 22,2
- 483 Brošura – predavanja Vladimira Bakarića u Friedrich-Ebertovoj fundaciji u Bonnu, 17. 1. 1978. (FB)
- 484 Povelja Riječkog tehničkog fakulteta, Rijeka, 12. 1980. (FB) 40 x 68
- 485 Počasni doktorat Sveučilišta u Splitu, 15. 6. 1981. (FB) 46 x 48
- 486 Plaketa Sveučilišta Titograd, 22. 1. 1982. 25,5 x 35
- 487 Pisači stroj »Olivetti« (FB) 35 x 30 x 9
- 488 Stroj za računanje /mehanički/ marke Facit (FB) 27,5 x 30 x 18
- 489 Stroj za računanje /elektronski/ marke Facit (FB) 40 x 45 x 22
- 490 Računar/mali/TEXAS INST/ (FB) 8 x 14 x 3,5
- 491 Šiber (FB) 28 x 4 x 1
- 492 Logaritamske tablice (FB) 12 x 21 x 1
- 493 ALMANAH Bošković 1951. (FB) 17 x 21 x 2
- 494 Komplet šestar (FB) 27 x 12 x 2
- 495 Kutija za olovku/poklon/ (FB) 16 x 4 x 14
- 496 Stolarski mali metalni metar/uvijek na radnom stolu (FB) 04 x 1,5
- 497 Povećalo sa više dioptrija/na stolu/ (FB) 9 x 6,5 x 1
- 498 Krpica za brisanje pera/crvenih i plavih/ (FB) 13,5 x 20
- 499 Naočale u futroli (FB) 15 x 6 x 2
- 500 Sekant /mjerač/ u drvenoj kutiji/ (FB) 28,5 x 27 x 14
- 501 Katalozi engleski /izdanja novih knjiga (ekonomije itd) (FB) 15 x 23
- 502 Karta putovanja i boravka Vladimira Bakarića u inozemstvu
- 503 Crtež mame Zore Bakarić nastao u zatvorskoj bolnici Rebro, Zagreb, 1943. /autor Nasta Rojc/ MRNH
- 504 Izvadak iz matične knjige vjenčanih br. 79, 16. 6. 1946. (FB) 32,7 x 21
- 505 Obitelj Bakarić sa susjedima, Zagreb, Rokov Perivoj, ljeto 1948. (FB)
- 506 Vladimir Bakarić u slobodnim trenucima, Zagreb, 1947. (FB)
- 507 Vladimir Bakarić u moru, Hvar, 1947. (FB)
- 508 Vladimir Bakarić snima, Plješivica, 15. 5. 1950. (FB)
- 509 Vladimir Bakarić i Marija Bakarić, Hvar, 16. 8. 1958. (FB)
- 510 Članska karta Vladimira Bakarića, počasni član Saveza foto i kino amatera Jugoslavije, br. 1077, 1. 1. 1952. (FB) 7 x 9,7
- 511 Tito i Vladimir Bakarić u Hrvatskom narodnom kazalištu, Zagreb, 1953. AGEFOTO
- 512 Zahvala Augusta Cilića, Zagreb, 22. 11. 1959. (FB) 15,8 x 20
- 513 Pismo Krleže Vladimiru Bakariću, Zagreb, 9. 7. 1958. (FB) 17,5 x 23,5
- 514 Vladimir Bakarić gađa u metu, Kragujevac, 1958. (FB)
- 515 Puška malokalibarska »CZ«, Kragujevac M-65, cal. 22, Long rifle (FB) 110 x 22
- 516 Meta s pogotkom (FB) 9 x 9,5
- 517 Zahvale Tita na čestitkama Vladimira Bakarić i razglednica iz Adis Abebe, 1962, 1964, 1968, 1969. (FB) 17,4 x 23
- 518 Članska karta Vladimira Bakarića, člana Zrakoplovnog saveza Jugoslavije, 15. 3. 1963. (FB) 12 x 7,5
- 519 Vladimir Bakarić pripaljuje cigaretu Anki Berus, Hvar, 28. 8. 1953.
- 520 Josip Broz Tito: poklon Vladimiru Bakariću, 12. 2. 1966. (FB)
- 521 Vladimir Bakarić u svom foto-laboratoriju, Zagreb, 1967. (FB)
- 522 Pismo Frana Kršinića, Zagreb, 3. 8. 1968. (FB) 21 x 29
- 523 Vozačka dozvola Vladimira Bakarića, Zagreb, 1. 3. 1977. (FB) 7,5 x 11
- 524 Pismo Jeannie Bakarić Tejera upućeno Vladimiru Bakariću, o porijeklu porodice Bakarić /listova 4/ (FB) 21,5 x 28
- 525 Reket za stolni tenis/žuti/ (FB) 26x14,5x07
- 526 Uokvirena fotografija iz Otočca 43. /izradila drugarica Marija Šoljan-Bakarić/ (FB) 35,5 x 43,5 x 2
- 527 Fotografija uokvirena /Tito, Kardelj i Vladimir Bakarić/autor Phillips (FB) Vis, 44.
- 528 Tranzistor/mali zeleni/ (FB) 8 x 7 x 2,5
- 529 Šah mali (FB) 16 x 8 x 3
- 530 Knjiga OSCAR WILDE (FB) 13 x 18 x 3
- 531 »Alisa u zemlji čudesa« na engleskom (FB) 13 x 22 x 4
- 532 Kutija koju je izradio Vladimir Bakarić/1 komad/ (FB) 30 x 10

ACK SKJ	Arhiv Centralnog komiteta Saveza komunista Jugoslavije, Beograd
AGEFOTO	Agencija za foto-dokumentaciju, Zagreb
AH	Arhiv Hrvatske
AIHRPH	Arhiv Instituta za historiju radničkog pokreta Hrvatske, Zagreb
AVNOJ	Antifašističko vijeće naroda Jugoslavije
CK KPH	Centralni komitete Komunističke partije Hrvatske
CK KPJ	Centralni komitete Komunističke partije Jugoslavije
FB	Fond Bakarić
GŠH	Glavni štab Hrvatske
JAZU	Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti
KOSTUOR	Komunistička studentska organizacija
MGZ	Muzej grada Zagreba, Zagreb
MRNH	Muzej revolucije naroda Hrvatske, Zagreb
MRNJ	Muzej revolucije naroda Jugoslavije, Beograd
NKOJ	Nacionalni komitet oslobođenja Jugoslavije
SKH	Savez komunista Hrvatske
SKJ	Savez komunista Jugoslavije
TANJUG	Telegrafska agencija Nove Jugoslavije, Beograd
VII	Vojno-istorijski institut, Beograd
VM	Vojni muzej, Beograd
VPA	Vjesnikova press agencija, Zagreb
VŠ NOVJ	Vrhovni štab narodnooslobodilačke vojske Jugoslavije
ZAVNOH	Zemaljsko antifašističko vijeće narodnog oslobođenja Hrvatske

Son of a judge at the Royal District Court, Vladimir Bakarić was born in Velika Gorica on March 8, 1912.

Vladimir started school in Velika Gorica but the fall semester of the fourth class he attended in Novo Čiče (a village near Velika Gorica). At the beginning of the spring semester he returned to Velika Gorica where he completed the fourth class his elementary education on June 30, 1922.

In 1922 his father Stjepan was appointed presiding judge of the Royal court of appeals in Ogulin. In Ogulin Vladimir attended a high school. As high school in Ogulin was discontinued he enrolled the eighth class at the First high school in Zagreb in 1928. That high school offered more extensive courses in the classics and humanities. In 1930 he passed his final examination.

The same year he enrolled in law school and on October 30, 1935 he received his degree from School of Law of Zagreb University.

In 1935 he became secretary of the Youth League of Yugoslavia at Zagreb University. In summer of the same year he was elected a member of the Central Committee of the Youth League of Yugoslavia. In 1936 the Court for the protection of State in Belgrade sentenced him to a six-month term.

On October 30, 1937, at twentyfive, he received a doctorate in law. During that whole period the young intellectual studied the classical authors of Marxism as well as their precursors and successors in philosophy and political economy. Besides the theoretical development he was also engaged in publishing business. He prepared for press progressive papers and journals: »Izraz«, »Naše novine«, »Glas omladine«, »Politički vjesnik«. He was one of the organisers who started a paper »Novi student«. In his articles he discussed about actual political, economical and cultural problems. »I had been released from prison and I had continued my work till the moment when Tito enrolled me in the Party and gave me a more serious task, and in 1940 I was elected a member of the Central Committee. That was a serious turning point in my life. As a member of the Central Committee I had to change my life plans and as I was a propagandist of Marxism I had to mend my ways and to become an active fighter for social changes, which ment that I was not allowed to have any special career but I had to devote my whole self to the Movement. That is how it started and it was developing in the same way as Party was developing.«

His illegal name was Vlado Katić and on December 15, he was appointed political commissar of the Main Headquarters of Croatia. »It was my duty to take care that the party lin get not only to the last soldier – partisan but to people, and into the field where the partisans were...«

The Communist Party of Yugoslavia formulated a political platform that was acceptable to every genuine patriot and democrat. The leading role of the CPY was not imposed, but rather expressive of its ability to organize the broad masses of the people and to spur them on to take up arms for their national liberation. The Party pursued a practical policy which constantly strengthen the vanguard and progressive nucleus of the movement. While conscious of its leading role and emphasising it, the CPY made all efforts to develop the national liberation movement into an organized and unified action force. The CPY had to keep in mind that the only force capable of conducting the war consistently and achieving victory was the alliance of the workers, peasants and democratic intelligentsia in conjunction with the broad section of the population.

Vladimir Bakarić had a great and important role in our national liberation. He took part in I Session of the Anti-fascist Council of the National Liberation of Yugoslavia (AVNOJ) in Bihać, November, 1942 and in I National Anti-fascist Council of the National Liberation of Croatia (ZAVNOH) in Otočac and Plitvice, June, 1943.

As a politician he had first contacts with allied missions. In 1943 he gave up of a political commissar of the Main Headquarters of Croatia because he was needed on another important task. During the preparation of the II Session of AVNOJ in Jajce Tito asked him to join the National Liberation Committee of Yugoslavia and to take on a role of commissioner without portfolio and

vice-commissioner for foreign affairs as it was one of the most important spheres of activity of a new government. It was only then that he started his struggle for international recognition of Tito's Yugoslavia.

Together with the Supreme headquarters and the National Liberation Committee of Yugoslavia he left Jajce and went to Drvar. After the Drvar offensive he went to the island Vis and during his stay at Vis he worked very hard on foreign affairs. He was active in Tito – Šubašić negotiations. Tito – Šubašić agreement was a new success in international recognition of Yugoslavia.

Vladimir Bakarić was appointed secretary of the Central Committee of the Communist Party of Croatia with a task to keep ideological and political unity of the Party.

At the end of 1944, the Central Committee of the CP of Croatia and ZAVNOH left Topusko and went to Dalmatia as it was free. Vladimir Nazor presided over a called meeting of leadership of ZAVNOH in Split, 1945. On that called meeting the first government of Croatia was consisted and Vladimir Bakarić was elected first president.

When the war ended Vladimir Bakarić came into Zagreb. His activity and work during the first afterwar years were directed to solving vital problems in supply section, communications, food. At the end of forties he was devoted to the problems of rural regions and agriculture.

In 1950 he became the member of the Yugoslav Academie of Science and Art.

In fifties a social production became and remained the main field of his interest. In 1954 he wrote unpublished text about reproduction and all the time he returned to that topic in order to fill it with all data.

At that time of international isolation of Yugoslavia when Tito and CPY resolutely defied and repudiated the attempts of Stalin to restrict the sovereignty of socialist Yugoslavia and destroy the independence of the CPY he was active in foreign affairs. With our delegation he visited countries of Benelux and it practically was the first way out from the blockade.

With a particular zeal he fought against nationalism and everything that endangered equality and harmony – one of the main mainstays of Yugoslavia. He used to talk about problems of nations, state and nationalism during the war and later on he used historical analysis in order to find out reasons and motives for nationalism. Before, during and after the war, he played an important role in promoting the unity of the Yugoslav people and other nationalities living in Yugoslavia.

When the system of centralised administrative government became an obstacle to further socialist development, he was one of those who gave the initiative for the introduction of worker management in enterprise. This gradually developed into social self-management and expanded the basis for the further democratisation of society. But he was interested not only for the development of socialism in Yugoslavia but for role of Yugoslavia in international labour movement. He was one of the founder of the policy of non-alignment, of the policy of active and peaceful coexistence.

»The term »assotiated labour« expresses te essence of political self management and it reveals how our society tends to be organized.«

He gave a series of lectures about international and internal affairs in each individual phase of development of Yugoslavia society. The most important lectures he gave: in 1987 in Geneve, in 1969 at the Gramschy Institute in Rome, in 1969 at the Royal Institute in Bruxell, in 1977 at the seminar »Future of Democracy« in Athens and in 1978 at Fridrich Eberth Foundation in Bonn.

After the death of Edvard Kardelj and the president Tito, Vladimir Bakarić had a great influence on our people and his opinion and suggestions were of the exceptional importance for further development of our country.

During his whole life Vladimir Bakarić was occupied with problems of young people, university, science, mechanical engineering, total national defence. He was a consistient Marxist. His activity was manifested in different forms, processes and acts, but always aiming to provide ideological and political quidance to social development, in relation both to the society as a whole and to the specific relations and processes in it.

Vladimir Bakarić died in Zagreb on January 16, 1983.

ISPRAVCI

Molimo Vas ispravite pogreške nastale pomicanjem brojeva u Katalogu

STRANA	UMJESTO BROJA	TREBA BITI BROJ
26	34	94
34	215	214
	211	210
35	216	215
36	249	248
	253	252
37	252	251
38	256	255
40	292	291
41	287	286
42	394	393
	383	382
43	463	462
44	420	419
	418	417
45	441	440
46	453	452
	umjesto datuma	treba biti datum
	31. 12. 1980.	31. 12. 1979.
47	440	439
49	432	431
50	289	435
52	244	243
51	344	345
	346	342
	345	»Orden narodnog heroja« (FB)